

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.520.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, SABADO, 22 DE MAYO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Llega a Compostela la peregrinación DEL ARMA DE CABALLERIA

Hubo recepción en el Ayuntamiento, visita a la Basílica e imposición de medallas a diferentes personalidades Mañana, entrada en la Catedral

SANTIAGO, 21.—La ciudad de Compostela ha vivido en el día de hoy un anticipo de lo que será la jornada del domingo, con la peregrinación nacional del Arma de Caballería, al Sepulcro y Basílica del Santo Apóstol, Patrono de esta Arma y a la vez de España.

A las once de la mañana, el disparo de bombas y el tronar del cañón, en salvos de ordenanza, anunciaron al vecindario la partida hacia la Plaza de España, en magnífica formación, de los peregrinos que han cruzado los senderos de España, en el peregrinaje a Compostela, para reunirse en la ciudad del Apóstol, en acto de enervada devoción al Santo.

El pueblo, que estaba previamente avisado de esta concentración de los jinetes de España, se echó a las calles, aplaudió a los peregrinos, y en los vitores a la Gloriosa Arma de Caballería, rindió a España el más auténtico homenaje patriótico.

Han lucido desde las primeras horas del día las colgaduras en las ventanas y balcones de los domicilios de Santiago.

La Plaza de España recogió en su imponente marco a millares de compostelanos, atraídos por el afán del desfile y por el deseo de aplaudir a España, cuando llegó el momento en que los coroneles de los 18 Regimientos de Caballería portando los estandartes de los mismos, los conducían al Salón de Sesiones del Ayuntamiento, en donde quedaron depositados y de donde serán recogidos el día 23 por la mañana para figurar en la peregrinación.

Ya se habían congregado el Gobernador Civil de la provincia señor Martín Ballester, el Obispo Vicario Capitular del Arzobispado doctor Souto Vizoso, el Alcalde señor Sarmiento Garra con la Corporación bajo mazas, el director de la Renfe señor Rivero de Aguilár, las autoridades y representaciones oficiales de la población y al frente de los jefes y oficiales de la guarnición, el Comandante militar de la Plaza. También lo hizo la Directiva en pleno de la Archicofradía

del Glorioso Apóstol Santiago con su presidente el teniente coronel señor Castro Caruncho y numerosos Hermanos Mayores.

El ilustre Teniente general Ponte llegó con los generales, también de Caballería, señores Merlo, Pérez Salas, Martínez Campos y Sandoval, y el señor Utrilla, que vino desde Madrid a caballo.

(CONTINUA EN TERCERA)



SANTIAGO.—Los peregrinos del Arma de Caballería en el momento de concentrarse en la Plaza de España para dirigirse desde allí al Ayuntamiento, donde depositaron los estandartes de los Regimientos, hasta el domingo (Foto Arturo).

ANGUSTIOSO LLAMAMIENTO DE LOS OBISPOS ALEMANES EN SOCORRO DE SU PUEBLO

(Página octava)

FEROZ PERSECUCION A LOS CATOLICOS EN LOS PAISES DOMINADOS POR RUSIA

(Página cuarta)

HACE UN SIGLO QUE ESPARA RECHAZO TAMBIEN UNA INGERENCIA EXTRANJERA

(Página octava)

Tratado sobre derechos civiles y atribuciones consulares entre España y Filipinas

Se destinan 1.400.000 pesetas para la reconstrucción de templos parroquiales

Reforma del plan de estudios en las Escuelas de Ingenieros Industriales

Acuerdos del Consejo de Ministros

MADRID, 21.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

PRESENCIA.—Expedientes de trámite. Recursos de agravio.

ASUNTOS EXTERIORES.—Tratado sobre derechos civiles y atribuciones consulares entre España y Filipinas. Informe sobre relaciones culturales con el extranjero.

Exportación de pescado a Francia

MADRID, 21.—La Dirección General de Comercio y Política Arancelaria del Ministerio de Industria y Comercio ha comunicado al ciclo de comercio del Sindicato de la pesca que en el reciente tratado comercial con Francia, el tipo de cambio fijado dependerá de las paridades oficiales del franco y la peseta con relación al dólar. Asimismo se señala que en la actualidad este cambio queda establecido en 10,73 francos por peseta. Entre las mercancías de exportación figuran: pescado de mar en fresco, 25 millones de pesetas; pescado seco, un millón quinientas mil pesetas; conservas de pescado en aceite, 1.500 toneladas. En el aludido convenio se fija, además, un cupo de "varian" de 5 millones de pesetas.

En la O. N. U. se pide el empleo de la fuerza para detener la lucha en Jerusalén

El barrio judío de la Ciudad Santa está siendo convertido en un montón de ruinas

LAKE SUCCESS, 21.—La Comisión de tregua de la ONU en Jerusalén ha participado al Consejo de Seguridad que el cese de hostilidades en la Ciudad Santa sólo puede conseguirse mediante el empleo de importantes fuerzas neutrales, habiendo fracasado los esfuerzos por negociar esa tregua entre judíos y árabes.

Al dar cuenta el presidente del Consejo de Seguridad de la designación del Conde Folke Bernadotte, jefe de la Cruz Roja sueca, como mediador en Palestina, el Dr. Tsiang, de China, expresó la esperanza de que el Gobierno de Estocolmo aplacase su reconocimiento de Israel por lo menos hasta que Bernadotte haya tenido tiempo de sentar fama de imparcial y de lograr la confianza de las dos comunidades en pugna.

El ruso Gromyko afirmó que la resolución de la ONU, de partición de Palestina sigue en pie, y que es preciso ejecutarla. Dijo que, por lo menos, la firmeza de la política soviética a ese respecto hace contraste con "los zigzagueos de otros Gobiernos", pero que siendo una realidad incontrovertible la existencia del Estado judío, el Consejo no puede rehuir la adopción de la parte de la moción norteamericana que considerara la situación palestina como

(CONTINUA EN QUINTA)

El tratado comercial y financiero entre España y Francia

Antecedentes, estudio, artículos fundamentales y lista de mercancías afectadas

SE HA RESUELTO LA CUESTION DE LOS BIENES ALEMANES EN ESPAÑA

LO QUE HA SIDO EL LLAMADO "CONGRESO DE EUROPA"

Relato del enviado especial de

CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos

en el número 14, a la venta desde el 15 de mayo, con el siguiente sumario:

EDITORIALES: La reforma agraria. Deber de la cristiandad en Palestina. Después de Bogotá.—**HECHOS Y JUICIOS:** Al servicio de la mentira. El Presidente de la Haya. Moraleja europea. El Presidente de la República italiana. Tres siglos de la paz de Westfalia. Los bienes alemanes. Patatas a discreción en Inglaterra. Un Sindicato contra el derecho de huelga. Elecciones en Checoslovaquia. Acción Cristiana. Personajes comunistas en Rumania. Un año de nacionalización en las minas inglesas.—**ASI FUE EL LLAMADO CONGRESO DE EUROPA** (crónica de nuestro enviado especial).—**LO DE LOS BIENES ALEMANES, RESUELTO.**—**SALAZAR, INTIMO,** por Antonio Ferro.—**LA PENETRACION SOVIETICA EN PALESTINA Y EL PROXIMO ORIENTE,** por M. Zumiakowski.—**SAAVEDRA FAJARDO, EL DIPLOMATICO "ALTIVO Y ARROJADO,"** por Angel González Palencia.—**EL COMERCIO HISPANOFRANCES.**—**ESCRITORES EUROPEOS POR ESPAÑA.**—**LIBROS DE HOY Y DE MAÑANA.**—**LOS SISTEMAS DE PARTICIPACION EN LOS BENEFICIOS EN ESPAÑA.**—**UN BUEN GOLPE AL COMUNISMO Y LARGAS A LAS COLONIAS** (crónica de Bogotá, por nuestro enviado especial).—**EL ACUERDO COMERCIAL Y FINANCIERO ENTRE FRANCIA Y ESPAÑA.**—**TEXTOS Y DOCUMENTOS:** Principios de gobierno de Oliveira Salazar.—**CARTAS AL DIRECTOR.**—**HOMBRE DEL DIA:** Abdullah de Transjordania.—**MUCHO EN POCO.**—**DE LA ANECDOTA A LA HISTORIA**

Suscripciones en Alfonso XI, 4.

(CONTINUA EN QUINTA)

Dos mil funcionarios de Trabajo rinden un homenaje al Ministro

"España, dijo el Sr. Girón, marcha hacia la total compenetración de sus hombres"

MADRID 21.—Cerca de dos mil funcionarios han asistido esta mañana en los Jardines del Ministerio de Trabajo a la entrega al titular del departamento de una placa de plata, homenaje que le hacen por su continuada labor. La placa, de plata repujada, tiene la siguiente inscripción: "Al Excelentísimo Señor Don José Antonio Girón de Velasco, esforzado y heroico combatiente por la justicia en las trincheras de la guerra y de la paz, como homenaje de afecto y gratitud de sus subordinados del departamento de Trabajo, 1941-1947", y está adornada con reproducciones en oro, plata, esmaltes y zafiros de las grandes cruces naval, militar, agrícola, del Yugo y las Flechas, Peñafoort, Cisneros, Antillana y Libertador; medalla de oro al trabajo y medalla de la Vieja Guardia Asistiendo al acto representaciones de casi todas las provincias de España. Ocuparon la presidencia, con el Ministro, el Subsecretario y Directores Generales del Departamento presidente vicepresidente y comisario director del Instituto Nacional de Previsión; Director del Instituto Nacional de la Vivienda; Director del Montepío de Artes Gráficas; Comisario general de Abastecimientos, y otras personalidades. La llegada del Ministro fué recibida con una gran ovación. D. Mariano Robredo, jefe de Administración y decano de los funcionarios del Ministerio, hizo la ofrenda de la placa y dijo

que tres eran los sentimientos de los funcionarios respecto al Ministro: respeto, gratitud y cariño. Añadió que todos los funcionarios de Trabajo se sienten orgullosos y llenos de gratitud hacia el Ministro a quien el Caudillo confió la regiduría del departamento hace siete años, y prometió, en nombre de todos, servicio público a la paz social. Fué muy aplaudido.

El Ministro de Trabajo dijo que al tomar posesión de la cartera había decidido consagrar su vida a la misión confiada, y esta misión es la de llevar la justicia y la paz a todos los españoles y en este ambiente se desarrolla su labor. "Nos reunimos—dijo—más que para otra cosa, para estrechar una vez más nuestra camaradería, bajo la misma disciplina y fe. Audió a la tenacidad de los funcionarios de Trabajo en su cometido, y la honradez y lealtad con que lo sirven. "España—dijo—marcha decidida hacia una renovación de la justicia social y hacia la total compenetración de sus hombres. Somos esclavos del deber y esta es la única esclavitud que puede admitir todo español. Terminó diciendo, que de lo que más se congratula y por lo que se siente más orgulloso es porque en el Ministerio de Trabajo se lucha siempre en el anonimato, sin destacar jamás a labor egoísta personal. "Servimos a dos banderas: la justicia y la Patria, y a un hombre, el Caudillo".—**CIERA.**

Nuestra Fe

SANTO DEL DIA
SANTA QUITERIA, VIRGEN Y MARTIR
 La esposa de Lucio Castello, presidente de Kalcia, tuvo nueve hijas de un parto. Calsia quiso que a las recién nacidas les quitasen la vida porque su esposo no juzgase menos casta su honestidad, pero la Divina Providencia lo dispuso de otra suerte, ya que la partera las dio a criar. A Quitéria, una de las nueve hermanas, se le apareció un ángel, que le dijo: "Dichosa y bienaventurada tú que mereciste hablar gracia delante de Dios para que te haya escogido por esposa". Habiéndose negado a contraer matrimonio con un caballero llamado Germano, éste le cortó la cabeza por orden del cruel padre de Quitéria. En Toledo tiene una capilla esta Santa.

CULTOS
CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA CONCEPCION Y SAN IGNACIO DE LOYOLA

Mañana domingo, día 23 de mayo, se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón, Misa de Congregación con lección solemne, rogándose la asistencia de todos los congregantes y teniendo en cuenta que es deber ineludible el llevar la medalla de la Congregación a la Santa Misa y demás actos que ésta celebra, con el fin de ganar las indulgencias que por este motivo se conceden.

SANTO DOMINGO. (PP. Dominicos).
 Solemnidad Novena a Nuestra Señora del Amor Hermoso. — Comienza hoy sábado, día 22. En la misa de 7:30 se rezará la novena y se cantan las Flores.

Por la tarde, a las 7:30, y predicada durante la novena el M. R. P. Ricardo Urroz, O. P.

El domingo, 23, a las 7 de la mañana, Rosario de la Aurora. Por la tarde comienzan los cultos a las 7, con procesión de la Santísima Virgen, a la que podrán asistir niños vestidos de blanco y recitar versos a la Santísima Virgen.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON. SIRVIENTAS. — Mañana, cuarto domingo de mes, celebran las Sirvientas de la Congregación de la Sagrada Familia sus cultos mensuales.

A las siete de la mañana Retiro mensual dirigido por el R. P. Ismael Santos, de la Compañía de Jesús.

SEÑORAS Y SEÑORITAS. — Envíad vuestras sirvientas al Retiro. En él aprenderán a cumplir más exactamente sus deberes y redundará en provecho vuestro.

La Junta de celadoras de la Congregación será el cuarto domingo día 23.

PARROQUIA DE SANTO TOMAS. — Solemnidad novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa desde el día 23 al 30.

Los cultos son los siguientes: Por la mañana, a las 8, todos los días misa de comunión, ejercicio de la novena y cántico.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, ejercicio de la novena, sermón y reserva.

Predicarán los Rvds. PP. Molino Benedito y Jesús Izquierdo (Padres). El canto durante la novena estará a cargo de las Hijas de María de la Milagrosa establecidas en esta parroquia. Se ruega la asistencia a los cultos con la medalla puesta.

EJERCICIOS EN RETIRO PARA HOMBRES
 en el Hotel Balmoray de Arteijo. Del sábado, 3 de junio, por la noche, hasta el sábado, día 12, por la mañana.
DIRECTOR: R. P. LUIS HERRERA ORLA, S. J.
 Informes en los Centros Parroquiales de A. C. y Congregación de Caballeros de S. Ignacio de Loyola, Fonseca, 6.

ARCHICOFRADIA DEL GLORIOSO APOSTOL SANTIAGO

Los cultos que en el día de mañana ha de celebrar esta Archicofradía en la iglesia de Santiago de esta ciudad, día en que se conmemora la Aparición del Glorioso Apóstol Santiago, Patrón de España, son los siguientes:

A las nueve de la mañana, misa solemne con comunión de los archicofrades; y a la tarde, después del santo ejercicio, que da comienzo a las siete y media, Salve cantada a la Santísima Virgen del Pilar, e himno al Glorioso Apóstol.

La delegación de la Archicofradía ruega a los señores cofrades la asistencia a tales actos, y a los que no sean cofrades, que se inscriban como archicofrades, y a todos que asistan a la peregrinación organizada por el Arcepastor de Faro, que tendrá lugar el día 13 del próximo junio.

SAN JOSE DE LA MONTAÑA (PP. Capuchinos). — V. Orden Tercera. Mañana, cuarto domingo celebra su función mensual esta V. O. Tercera. La Comunión en la misa de 8. Por la tarde a las 7:30 exposición, corona franciscana, plática por el P. Director, terminando con la adoración de la reliquia de nuestro Soc. Padre mientras se canta el Himno de los Tercerarios.

A las 7, como de costumbre, instrucción para los novicios e imposición del hábito a los postulantes.

V. O. T. DE SAN FRANCISCO. — Día 23: Cultos mensuales de los Hermanos Tercerarios. Misa de comunión general a las 8. Ejercicios vespertinos a las 7:30 con plática, procesión y Absolución con indulgencia plenaria. Tomarán el santo hábito.

LETRAS. Revista del Hogar

Unión de Remeros de San Pedro de Visma

Hoy, a las once de la noche, celebrará un baile esta sociedad en honor de sus socios y familiares en el CINE-LUX, amenizado por la Orquesta X. Será imprescindible la presentación de carnet y recibo del mes corriente.

Regreso del Gobernador Civi

A las dos y media de la tarde de ayer regresó de Santiago el gobernador civil, don Antonio Martín-Ballesterero, que asistió en aquella capital a la recepción celebrada en el Ayuntamiento con motivo de la llegada de la peregrinación del Arma de Caballería.

bitio los fieles que lo soliciten. Junta di- recitiva a las 6:30 en la capltular.

Inmediatamente después de la función, habrá ensayo general para todos los peregrinos que han de tomar parte en la magna peregrinación regional franciscana a Santiago, que tendrá lugar el último do- mingo de junio, día 27.

San Juan de Britto, S. J.

Mode'o de adaptación en su apostolado

En el tríduo que se celebra en honor de San Juan Britto y San Bernardino Real- no, pronunció ayer una plática el P. To- bías Ferraz, Provincial de los Jesuitas portugueses.

Este fué el tema que ayer desarrolló el Provincial de los Jesuitas portugueses, en su primer sermón, en honor del nuevo Santo.

Si no nos asemejamos en lo posible a aquellos que queremos conquistar, será menos eficaz nuestro trabajo de atracción. La madre prueba antes las medicinas que no quiere tomar el niño, que se rinde por fin y las toma al ver que quien tanto le quiere las toma también.

Cristo, para ganarnos, siguió ese cam- no y ensayó con perfecto resultado esa táctica: el Verbo-Dios se hace Hombre por salvar a los hombres.

San Pablo se hace judío, griego, ro- mano para ganarnos a todos para Cristo.

San Ignacio de Loyola no pondrá a sus hijos hábito para que se acomoden a los usos y costumbres del sitio donde traba- jan por la mayor gloria de Dios.

Y San Juan de Britto sacó las últimas consecuencias de esta doctrina: se hará indio con los indios, para trabajar en las castas altas y con los parías.

Y su adaptación es sincera: de mente y de corazón y exterior y corporal.

Ya aun antes de ser religioso lo había ensayado en la corte de Portugal mucho más después. (Nos cuenta su vida que ayer publicáramos en este mismo diario).

Y consecuente con su manera de pensar siempre se adapta en sus métodos misio- nales. ¡Los indios no vienen a los euro- peos! El irá a los indios.

El P. Nobili se había hecho "siniat". El Juan de Britto, se hará "pandarán". Así trabajará él con las castas bajas, como su hermano en Religión trabajó con las castas altas.

Por eso viste de ese modo exótico con esa túnica anaranjada, aunque tenga que padecer innumerables mortificaciones... por eso esas sandalias, ese dormir en el suelo, ese solo comer una vez al día y privarse siempre de la carne y del pe- cado... renunciando para siempre a los placeres de la comida y del regalo, así cuando vuelva a Portugal: será siempre consecuente.

Su adaptación no es solo exterior, sino íntima: se ha hecho indio de verdad en todo lo íntimo. Domina el talmul, el sans- crito, la literatura india, los libros sa- grados de aquel pueblo maravilloso; com- prende a los hindúes y puede hablar con ellos y disputar con ellos y resolver sus dificultades. Y no solo defiende sino que ataca con brío y tienen que convenir los sabios que aquel extranjero les cobice; que es santo y es sabio.

"Se hace todo a todos" y es paria: al principio no se atreven a tratar con él, pero después su verdad y cariño les ro- ba el corazón.

Es Juan de Britto por nacimiento un Santo del siglo XVII, pero por sus méto- dos es un Santo del siglo XX.

Este es el camino a seguir: para con- quistar hay que adaptarse.

Esta fué la fervorosa oración del R. P. Tobías Ferraz, Provincial de los Jesui- tas portugueses, que ha sido el prin- cipal instrumento de que se ha servido Dios para elevar a los altares a este gran misionero.

Al final de la función se dió a besar la reliquia del nuevo Santo.

Reunión de Artesanos
 Esta noche, a las once, tendrá lugar en esta Sociedad un baile en honor de los señores socios y familiares, amenizado por la notable orquesta LOS SATELITES, con su distinguido cantor internacional FERNANDO.
 Es indispensable la presentación del carnet y recibo corriente.

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY
MAGNO ACONTECIMIENTO TEATRAL I
EL FAMOSO DIRECTOR RUSO
SACHA GOUDINE
 PRESENTA SUS
FANTASIAS
 el más nuevo, divertido y brillante espectáculo, pictórico de, belleza, juventud, dinamismo y buen gusto.
UN CONJUNTO DE ALTAS VARIEDADES
 con la excelente cantante
María de los Angeles Alvarez
 y el Ballet Internacional
 UN ALARDE DE FASTUOSA PRESENTACION!
TARDE: 7:30. NOCHE: 11.

CENTROS OFICIALES

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de Pasaportes en el día de la fecha.

Sres. D.: Celia Alvarez Suárez, Manuel Domínguez Yáñez, María Sendón García Manuel Sendón Santos, José Braña Rodríguez, Guersindo No Villamarín, Amador Nimo Trigo, Filomena Lens Bello, Antonio Marcote Calo, José Abad Estraviz, María González Piñón, José Gómez Villar, Elena Gómez Rodríguez, Marcelino Gerpe Rama, Aisra Fuentés Riveiro, Castor Fernández Marcote, Faustino Fernández Carballo, Eusebio Duro Cao, Ramón Duro Cao, Evaristo Domínguez Facal, Francisco Domínguez Núñez, Carmen Diestre Lorenzo, Conrado Castro Filgueiras, María Cao Barreiro, Felicitas Camiñas López, Dolores Tasende Rodríguez, José Torrado Bouzas, Benedic- ta Vailla Lema, Yema Villarino Cachada, Tomás Villar Naña, Manuel Villanueva Ni- veiros, José Vilas Carballo, Serafín Sa- tos Blanco, Joaquín Silva Berbia, Manuel Stile López, Manuel Caamaño Rodríguez, Antonio Bermúdez Ramos, Manuel Blanco Pastoriza, Jesús Bonome Sánchez, Elena Barros Tie, Ramón Barbetto Esturao, Ma- ría Antelo Farfina, Florinda Anido Ne- greira, Josefa Aguiar Leivas, Manuel Sen- deo Rial, Juan Rieiro Alvite, Miguel Rial Fraga, Santos Rodríguez Martínez, Neme- sia Rodríguez Vigoy, Jesusa Salgado, Ma- rina Perina Iglesias, Enrique Platas Bono- me, Jesús Moledo Caamaño, Domingo Igle- sias Bellón.

Don: Rosa Ribo Casufieira, José San- marín Tuñaz, Clementina Carril Lemos, Au- gusto Redonda Marcote, Amelia Arraña Calvo, Antonio Gómez Pérez, Adolfo Par- diñas Balado, Alonso Lema Rodríguez Juan Clafio Ogado, José Espifeira Blan- co, Josefa Cañola Fernández, José Rivadu- ña Bernabé, Aurelia González Sánchez, Ma- ría González Sández, Rodolfo González Sández, Josefa Sández Arias, Emilio Abel-

Los Puertos

LA CORUÑA
 Entraron: "Cabo Razo", con carga general de Gijón; "Aleluya" y "Bri- quetas Zorroza", con carbón, de Gijón; "Luisa", con leña, de Freixo, y "Que- je", de Cedeira, en lastre.

Saieron: "Castillo Noreña", con car- ga general, para Santander; "Carmu- cha García", con ladrillos para Cama- riñas, y "Aleluya", para Sada, en lastre.

Se esperan: "Castillo Maqueda", pro- cedente de Las Palmas y Tenerife, con pasajeros, correspondencia y carga ge- neral, especialmente frutas, y "Monte Bustela", con carga general.

El expreso de Madrid llegó ayer con siete horas de retraso

A consecuencia del descarrilamiento de una máquina que hacía maniobras en las proximidades de la estación de Torre, el expreso Madrid-Coruña tuvo que estar detenido ayer siete horas en dicha estación, llegando a nuestra capital a las ocho de la noche.

No hubo que lamentar desgracias personales.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MIRO, en el Kiosco de Quintas

TRASPASO
O ALQUILO
ALMACEN DE VINOS Y LICORES
 MUY IMPORTANTE
 Razón:
CAFE MOLINO—Sta. Catalina, 25

COMANDANCIA DE MARINA

AVISO A LOS NAVEGANTES
 En telegrama de fecha 18 corrien- tes el Sr. Comandante Marina de Bilbao da cuenta: "Extremo espigón Sur puerto Bermeo ha sido destruido acción mar. Luz roja núm. 103 parte II libro Faros encuéntrase actualmente apagada. Se avisará su reposición".

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
 Sala de lo Civil.—Chantada: doña Vi- centa Fernández con don Ramón Váz- quez, sobre desahucio.

Allariz: don Jenaro Rodríguez con doña Adela Rodríguez, sobre posesión.

Arzúa: don Manuel Seoane con don Rodrigo Sánchez, sobre desahucio.

La Coruña: doña Elvira Ortiz con don Luis Ortiz, sobre desahucio.

Tribunal de lo Contencioso.—Don Eduardo Rodríguez contra acuerdo de la Excmo. Diputación Provincial.

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos puestos al cobro: Ayuntamiento de La Coruña, Comi- sión Administradora del Pazo de la Diputación, ídem de La Coruña, ídem de Santiago, Martín Besoansa, Jefe de Telégrafos, Habilitado Policía Armada, Restituto Real, Ricardo Castro Caru- cho, Clemente Morela, Rosa Buján, María Pura Lorenzana, Juan Ponte, José Villanueva, Domingo Pérez Al- varez, Manuel Relja.

SEÑORA: No divida este nombre

Otasol
 Será indispensable en su hogar

CARTELERA DE ESPECTACULOS
CINE AVENIDA
 A las 4, 6, 8 y 10'45
 El sensacional y espectacular drama
Espíritu de Conquista
 Intensa acción... Dinamismo...
 Luchas... Incendios...
 en un país sin ley
ROBERT YOUNG - RANDOLPH SCOTT
 (TOLERADA)
SAVOY-HOY
 SEGUNDA SEMANA
LOS MEJORES AÑOS DE NUESTRA VIDA
 Una maravillosa historia de amor
MYRNA LOY, FREDRIC MARCH, DANA ANDREWS, VIRGINIA MAYO
 4, 7'30, 10'30
GRAN CINE CORUÑA
HOY: SENSACIONAL ESTRENO
 "SUEVIA" PRESENTA
 Un argumento lleno de humano dramatismo
EL EMIGRADO
 Hilarantes aventuras de dos vasos en las selvas del Brasil
MYRIAN DAY, JORGE MISTRAL, MANOLO MORAN
 4, 6, 8, 10'45. Tolerada
CINE GOYA - HOY
SENSACIONAL PRIMER REESTRENO
 Una trágica historia de amor y de guerra
CHINA
 Espectaculares aventuras en el país del misterio, de la poesía y del opio
LORETTA YOUNG — ALAN LADD
 4, 6, 8, 10'45.
CINE ESPAÑA
 HOY: ULTIMO DIA
LOS PECADOS DE LOS HOMBRES
 MAÑANA: Risa de Locura.
VEINTICUATRO HORAS SIN MENTIR
GRAN CIRCO FEIJOO
 ¡¡ULTIMOS DIAS!!
 DEL
CIRCO MAGICO
 7'30 y 11 noche
 FUNCIONES MONSTRUO
LUNES: DESPEDIDA

Auxilio Social

DOMINGO, DIA 23
2.ª Postulación de mayo de 1943
 (Con arreglo a la Orden Ministerial del 27 de mayo de 1942)

EMBLEMA
"HERDARA"

Los emblemas se entregarán el SABADO, de diez a una y media, y de cuatro a siete, y el DOMINGO, de diez a una y media.

CRONICA DE SOCIEDAD

VIAJEROS.—Regresó de Madrid el doctor don Luis Ramalla Rumbo. —También llegó de la misma capital doña Raquel Rayó viuda de Rey.

NOTAS Y AVISOS

CUPON PRO-CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 55.

ENSEÑANZAS DE HOGAR (EXPO- SITION). — El lunes, día 24, quedará abierta al público en el salón del Ins- tituto Femenino "Eusebio da Guarda" una exposición de labores y trabajos manuales efectuados por las alumnas de la Escuela de Hogar de dicho Centro

Los días de visita son: lunes, mar- tes y miércoles, de 11 a 1 de la maña- na y de 5 a 7 de la tarde.

DOS HERIDOS LEVES
 En la Casa de Socorro del Hospital, atendieron ayer a Margarita García García, de 26 años, y con domicilio en Agra de San Amaro, F A B, de contu- siones y derrame sinovial en la rodilla izquierda, y a Esther García Rodrí- guez, de 10 años, domiciliada en la ca- lle del Tren, número 6, de contusiones en la región dorso lumbar izquierda.

Dichas heridas se las produjeron en caídas casuales, y el estado de ambas fué calificado de leve.

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 6'45, 8'15 y 10'45.
GRANDIOSO PRIMER REESTRENO
 Dinámica, sensacional, espectacular, emocionante!
Ciudad de conquista
JAMES CAGNEY y ANN SHERIDAN
CINE MONELOS
 Gary Cooper — Madeleine Carroll
 encabezan el lote de artistas de esta grandiosa producción en TECNICOLOE

POLICIA MONTADA DEL CANADA
 BATALLAS.
 LUCHAS.
 EMOCIONES.
 A las 6'30, 8'30 y 11
SALON DORE
HOY, a las 6'30, 8'30 y 11
GRANDIOSO EXITO
 de la sensacional película
SUDAN
MARIA MONTEZ, JOHN HALL y TURHAN BEY
 (Tolerada) (Technicolor)

IDEAL CINEMA
HOY, a las 6'30, 8'15 y 11
WILLIAM BENDIX
 y **SUSAN HAYWARD** en
PASION SALVAJE
 Un dramático asunto, basado en un amor salvaje

SANTA MARGARITA
HOY: 6'15, 8'15 y 11
 La obra cumbre de BETTE DAVIS
LA LOBA
 Intens odramatismo.
 Interpretación maravillosa.
 L'E A
EL IDEAL GALLEGO

La peregrinación del Arma de Caballería en Santiago,



SANTIAGO.—El teniente general Ponte y Manso de Zúñiga es saludado a su llegada al Ayuntamiento por el señor obispo, el gobernador civil, el alcalde, presidente de la Archicofradía y otras autoridades (Foto Arturo).

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Después de la revista a las fuerzas militares se procedió a la conducción de los estandartes al Salón de Sesiones del Ayuntamiento, momento de indescriptible emoción, vivido por los presentes en esta jornada de amor santiguista y de hondo contenido patriótico.

Los balcones de los edificios que circundan la aludida Plaza de España habían sido ocupados por distinguidas damas y caballeros.

En el Salón de Sesiones, con asistencia de las autoridades y peregrinos, el señor Ponte pronunció unas palabras, en las que puso de manifiesto la satisfacción que los representantes del Arma de Caballería tenían por realizar este acto, que les permitía robustecer la devoción en el Apóstol y ganar al mismo tiempo las gracias espirituales del presente año Jubilar. En su breve discurso, agradeció el significativo recibimiento de que eran objeto, que lo interpretaba como un homenaje más a España y a su Jefe de Estado.

Le contestó el alcalde señor Sarmiento Gerra. Este saludó en nombre de Compostela a los componentes de la peregrinación, que son soldados de la Gloriosa Arma de Caballería, la primera por su historia y prestigio del mundo. Al glosar el acto de quedar depositados los estandartes en la Casa Consistorial, manifestó que esos estandartes son flechas de victoria, de un pueblo que en los actuales momentos, mientras el mundo vive la inquietud de las convulsiones, sabe mostrar los efectos de su Paz.

Tuvo palabras de bienvenida para todos, y finalizó su emocionada disertación, deseándoles a todos una gran estancia en Compostela.

Las últimas palabras del Alcalde de Compostela fueron selladas con el abrazo que le dió el Teniente General señor Ponte y Manso Zúñiga.

A continuación, se verificó la recepción, desfilando ante los señores que integran la presidencia, todo el elemento representativo de la ciudad.

En la Plaza de España, mientras tanto, las Bandas de Música del Municipio y del Regimiento Infantería de Zaragoza interpretaban diversas composiciones y el público aclamaba a las fuerzas, que momentos después de la recepción, ante las autoridades desfilaron por aquella Plaza, repitiéndose las aclamaciones y vivas a España.

ACTO JACOBEO EN LA CATEDRAL

A las seis de la tarde, en los claustros de la Catedral, adornados con reposteros y escudos del Arma de Caballería, se ha celebrado un acto de

fervor jacobeo. Asistieron las autoridades locales y numeroso público. En primer lugar, el presidente de la Archicofradía, señor Castro Caruncho, dió cuenta de las designaciones de Hermanos Mayores a favor de los generales, coroneles, tenientes coronales y comandantes, y de cofrades a los oficiales y un grupo de soldados.

A continuación, contestó, dando las gracias en nombre del Arma, el teniente general señor Ponte y Manso de Zúñiga, y luego habló el Obispo Vicario de la Archidiócesis, doctor Soufo Vizoso. Todos ellos se expresaron en un tono de encendido fervor jacobeo.

Seguidamente, se trasladaron todos al altar mayor de la Catedral, donde el deán en presencia del Obispo, verificó la imposición de medallas de Hermanos Mayores a los generales Utrilla, Martínez Campos, Jurado, Merlo y Pérez Salas, actuando de padrino, el teniente general Ponte, el director General de la Renfe, el Alcalde de la ciudad y directivos de la Archicofradía. También fueron impuestas medallas iguales a los jefes y de cofrades a los capitanes, tenientes y soldados.

Ante el altar del Apóstol fué rezada una oración y el Obispo dió la bendición, siendo entonado el himno jacobeo.

Mañana habrá una misa en la Catedral, dedicada por la Archicofradía en sufragio de los difuntos del Arma de Caballería.

Cuatro candidatos se presentan a las elecciones presidenciales de Cuba

Tres de ellos prometen respetar las creencias religiosas del país

LA HABANA 21.—Continúa la campaña política para las elecciones presidenciales que se celebrarán en Cuba el próximo día 1 de julio. En ellas se elegirá jefe de la nación, con un mandato de cuatro años. Existen cuatro candidatos. El comunista se presenta sin el apoyo de ningún otro partido, por primera vez en la historia del país. Se observa que los acontecimientos de Colombia, Costa Rica y los resultados de las elecciones italianas, así como la declaración anticomunista de la Conferencia panamericana de Bogotá, han tenido una gran influencia en los cubanos. Los otros tres candidatos han formulado solemnes promesas de respetar las creencias religiosas del pueblo cubano.—EFE.

CULTURA NACIONAL

Servicio informativo del S. E. M.

DE INTERES PARA LOS MAESTROS

Los maestros que solicitaron realizar el Curso de Instructores Elementales del Frente de Juventudes que a continuación se relacionan, remitirán con la máxima urgencia certificado acreditativo de encontrarse en posesión del título de maestro de primera enseñanza o bien presentar copia del mismo para su compulsación.

Antonio Trastoy Barretros, Julio Lorenzo Masid Pugañ Jaime Vázquez Pérez, José Antonio García Quintas, Manuel Brea Sánchez, Manuel García Quintas, Emilio Abuña Reboreda, Gerardo Antelo Ramos, Antonio Brandino Palmaz, Victoriano Capreira Lodeiro, Manuel Cundis Espasandín, Fernando Díaz Paz, Manuel Freije López, Luis García de la Torre, Jesús Barabas Expósito, Luis Guerra Asorey, Manuel López Pedón, José Santiago Lojo Formoso, Jesús Quintela Eiras, Claudio Paz Piñeiro, Antonio Quintana Morales, Antonio Rodríguez Bouzas, Juan Sevilla Reiris, Francisco Tuñer Leira, Maximino Tejo Varela, Eugenio Romero Soeira, Juke Vázquez Santos, Alvaro Vázquez Penedo.

Asimismo, se pondrá en conocimiento de todos los solicitantes que el Curso comenzará el día 10 del próximo mes de junio, debiendo presentarse en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, Juan de Vega, 7, primero, el día 8, antes de las 14 horas.

Reunión de técnicos urbanistas, en Madrid

MADRID 21.—Se han celebrado las sesiones de la III reunión de técnicos urbanistas en el Instituto de Estudios de Administración Local, presididas por el Director General de Arquitectura, D. Francisco Moreno Torres, y a la que asisten arquitectos e ingenieros de diversas ciudades españolas, quienes fueron recibidos por el Director del Instituto, Sr. Ruiz del Castillo, quien trazó el programa de estas reuniones, glosando la significación de la comarca urbano-rural. Han intervenido en jornadas sucesivas los señores Tomás Alarcón, Valentín-Gamazo, Arrue, Martínez Palero, Iribas de Miguel, D'Ors y Pérez Peix, desarrollando los distintos aspectos de los planes de ordenación comarcal; creación o transformación de fuentes de riqueza en el proceso urbanístico de la comarca; coordinación entre las diversas profesiones; ordenación económica comarcal para elevar el nivel de vida en relación con los problemas de colonización agrícola; ordenación de la riqueza forestal en las comarcas; las comunicaciones, la industria y la estética del paisaje comarcal. D. Pedro Bidaigor hizo el resumen urbanístico del año. Cada exposición fué seguida de

amplia discusión por los asistentes y se formularon conclusiones que fueron leídas en la sesión que, después de una vista dirigida por D. Pedro Muguruza, al valle de los Caídos, se celebró en el Monasterio de El Escorial bajo la presidencia de D. José Fernández Hernández, Director General de Administración Local, el de Arquitectura y el del Instituto de Administración Local. Después de la explicación de la ordenación de El Escorial, por el señor Valentín-Gamazo, el Director de Administración Local, cerró la Asamblea con consideraciones acerca de la técnica y de procurar una colaboración cada vez más extensa para que puedan formarse equipos científicos en esta materia. Cundió la idea de celebrar próximamente un Congreso urbanístico nacional.—CIFRA.

Proseguirá la campaña contra la infiltración comunista

El partido laborista fija las directrices políticas para los doce meses próximos

SCARBOROUGH (Inglaterra), 21.—De acuerdo con los discursos y conclusiones adoptadas en la 47 conferencia anual del partido laborista, la política a seguir durante los próximos doce meses por el mismo, se concreta en los siguientes puntos:

1. Desenvolvimiento de la Unión Occidental y de los acuerdos regionales y defensivo, de grupo, incluyendo probablemente estrechos lazos defensivos con los Estados Unidos.
2. Aumento de la producción, tanto para exportación como para consumo interior, para dar a Gran Bretaña la independencia económica.
3. Continuación de la campaña para depurar el partido y la jefatura sindical de la infiltración comunista.
4. Preparación para la nacionalización de ciertas secciones o partes de la industria siderúrgica, lo antes posible, pero, desde luego, antes de las elecciones generales de 1950.
5. Una última oportunidad para que los monopolios industriales privados reduzcan sus beneficios y divididos, so pena de ser sometidos a la nacionalización.—(EFE).

FINALIZA LA ASAMBLEA

SCARBOROUGH, 21.—Cantando el himno tradicional del partido laborista, "La bandera roja", ha terminado en esta ciudad la Asamblea anual del partido.

En la sesión de clausura, el lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, pronunció un discurso en el que dijo que el Gobierno presentará al Parlamento un proyecto de ley reduciendo a la mitad el período que tiene la Cámara de los Lores para poder demostrar las leyes aprobadas por la Cámara de los Comunes. Actualmente este período es de dos años. Se declaró partidario de una Cámara de los Lores no electiva, y se opuso a la abolición

El ministro comunista de Finlandia no quiere marcharse

Tendrán que echarlo o disolver el Parlamento

HELSINKI 21.—No se ha resuelto la crisis suscitada entre el Gobierno y el ministro del Interior, comunista, Leino, que todavía no ha presentado su dimisión, a pesar del voto de censura del Parlamento.

La crisis no tiene precedentes, en el sentido de que los ministros que anteriormente se han visto colocados en la misma situación han dimitido en el plazo de 24 horas después del voto de censura. El actual estado de cosas da nuevo impulso a las conjeturas y rumores políticos. Si el ministro presenta su dimisión, el presidente tendrá que aceptarla o disolver el Parlamento.—EFE.

de esta Cámara y a su sustitución por otra elegida por votación. Dijo que se suprimirá el principio hereditario en la elección de la Cámara de los Lores, pero que la sustitución por una Cámara que fuese elegida por votación daría a ésta demasiado poder moral sobre los Comunes. En su consecuencia, la Asamblea no aprobó la moción presentada en la cual se pedía la supresión de la Cámara de los Lores o su sustitución por una Cámara electiva.

También hizo uso de la palabra el ministro de Sanidad, Bevan, que defendió la política gubernamental frente al problema de la vivienda. Dijo que desde la terminación de la guerra se han edificado 750.000 casas.

Por su parte, el secretario de Guerra, Shimmwell, destacó la nota de unidad y serenidad que ha ofrecido la Conferencia. Advirtió que el partido laborista ha de trabajar más intensamente que nunca para conseguir la victoria en las elecciones de 1950.—

Cincuenta millones de dólares concedidos a Grecia para un trimestre

ATENAS, 21.—El administrador del programa de rehabilitación de Europa, Paul Hoffman, ha informado al Gobierno griego que le han sido concedidos a Grecia cincuenta millones de dólares para el segundo trimestre de este año, en virtud del plan Marshall. La cantidad acordada en un principio para Grecia era de 106 millones anualmente.—(EFE).

principios de semana. Añade que fueron hechos prisioneros 15 rebeldes.

El general norteamericano Van Fleet y el general griego Yadzis, han partido de Jannina hacia el Norte de Grecia en viaje de inspección. Proyectan visitar más tarde las unidades del ejército griego estacionadas en Tracia y desde allí regresar a Atenas.—(EFE).

EL EX REY MIGUEL, A GRECIA

ATENAS, 31.—El Gobierno griego ha anunciado que el rey Miguel de Rumanía llegará a Atenas el próximo día 2 de junio, para pasar varios días invitado por el rey Pablo, tío de Miguel.—(EFE).

Mata a la mujer, a dos hijos y se suicida al recibir orden de regresar a Rusia

HALLAZGO DE DOSCIENTOS CADAVERES

ATENAS, 21.—El Estado Mayor informa en un comunicado que hasta anoche se habían encontrado más de doscientos cadáveres de rebeldes en la región de Papanes, al Norte de Drama, donde las fuerzas del Gobierno libraron una batalla con los rebeldes a

FRANCFORT DEL MAIN, 21.—Un oficial soviético ha puesto fin a su vida, junto con su esposa y dos hijos, al recibir la orden de regresar a Rusia. Prestaba sus servicios en la Comandancia de Potsdam y tenía muchas relaciones con los norteamericanos.—EFE

GRATIS

Para propaganda



Modelo n.º 73. Sello en plata de ley con foto y tapa con iniciales.

Se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de plata con foto esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo), a EXCLUSIVAS L. A. G. Apartado 12.169. Madrid.

PELUQUEROS...

PERMANENTE "HENRY", al servicio del Peluquero. Los mejores aparatos y secadores últimos modelos 1948. Sillones para caballero, todo porcelana. Instalaciones completas de Peluquerías y Salones de Belleza. Facilidades de pago.

Los mejores saquitos: "KALOR" Exija esta marca.

Central para Galicia: COLOMER LTDA. Sta. Catalina, 26, 1.º, T.º, 3100. LA CORUÑA.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERÍA Y SIMILARES

Se ordena a todos los productores en paro, se personan en el día de hoy, a las cinco de la tarde, en este Sindicato, con el fin de informarse de un asunto de interés relacionado con los servicios extraordinarios, en la inteligencia de que, de no concurrir a esta reunión, se interpreta que renuncian a sus derechos.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se convoca a todos los empleados de la Compañía de Tranvías para que asistan a la reunión que se celebrará hoy, día 22, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de la Casa Sindical (edificio La Terraza).

Teléfonos de

EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1177 y 1894

Administración: 1642

PORTO, S. L.

(CASA FUNDADA EN 1888)

Ornamentos de Iglesia
 Librería - Papelería
 Metales - Imágenes

San Andrés, 171 - 173 - La Coruña
 Cervantes, 12 y Rúa del Villar, 16 - Santiago

Feroz persecución a los católicos en los países dominados por Rusia

El Papa concede poderes extraordinarios a sus representantes en Polonia, Hungría, Yugoslavia y Lituania

Podrán adoptar las medidas que crean necesarias en materia religiosa

GINEBRA 21.—(CRÓNICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVERA, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Como puede suponerse, en las circunstancias políticas actuales las relaciones entre la Santa Sede y los países de Europa oriental, son cada día más difíciles y el resultado es trágico. Piénsese simplemente en que la población de todas esas naciones hoy sometidas al poder dictatorial de Stalin, es católica en parte muy considerable.

No hay por qué hablar de las relaciones entre el Vaticano y el Kremlin ya que son inexistentes, o, quizá peor, negativas. Dentro de la fundamental negación que es el régimen comunista, uno de los principales objetivos es la religión católica, precisamente. Con Belgrado, las relaciones de la Santa Sede no son apenas mejores, sobre todo después de la condena, en octubre del año 46, del Arzobispo de Zagreb, Monseñor Stepinac. Numerosas veces, después, el Gobierno de Tito ha dado pruebas de hostilidad hacia la Iglesia Católica, y últimamente en el sangriento suceso que costó la vida a un sacerdote, apuñalado por un grupo de exaltados comunistas de Plisno (Istria). Ocurrió el hecho el pasado septiembre con ocasión del viaje que hubieron de hacer a Plisno algunas jerarquías eclesiásticas para dar la confirmación. La casa en que se refugiaron los eclesiásticos—fue asaltada, uno de ellos muerto y heridos los otros dos. Sin embargo, la sentencia del Tribunal popular fue terminante: Condenados a varios meses de prisión los sacerdotes supervivientes, por "haber provocado el incidente". Así decía la referencia que dió el periódico de Belgrado "Tanjug".

Por el contrario, entre la Santa Sede, por una parte, y Polonia, Hungría y Checoslovaquia, por otra, un "modus vivendi" había sido establecido, que por lo menos permitía la existencia de ciertos lazos de unión entre el Súp. Pontificio y la población católica de aquellos países, pero aquella situación no ha dejado de empeorar paulatinamente. El Gobierno polaco, que al comienzo de su nombramiento, empleaba una cierta moderación, sigue ahora una política totalmente opuesta a una posible colaboración de la Iglesia y el Estado. Y éste, sobre todo, se expresa en lo que afecta a la educación de la infancia y a la familia. El Cardenal Holond, suprema autoridad eclesiástica de Polonia, ha tenido que tomar medidas energéticas; reunir a los Obispos del país a fin de examinar los medios de defensa posible ante la brutal acometida del nuevo Estado.

Y la oposición contra la Iglesia, aun más desastrosa que en Polonia, es en Hungría. El cabecilla comunista húngaro, Mathias Koshi, acaba de iniciar una violenta campaña contra la Iglesia en general y contra el Cardenal Primado, Monseñor Mindzenty, en particular, acusado de actitud reaccionaria y antirrepublicana. La prensa católica húngara ha sido suprimida, las asociaciones religiosas sufren toda clase de persecuciones e injusticias y se dice que incluso una intervención del presidente del Estado, Tudy, en favor

de una mayor normalidad en las relaciones, ha fracasado: antes bien ha sido un estímulo para la sectaria hostilidad de los comunistas.

En Checoslovaquia empieza asimismo a hacerse la situación intolerable para la Iglesia Católica. Una serie de medidas del actual Gobierno, dirigidas especialmente a la expropiación de los bienes eclesiásticos, vulneran cincamente lo convenido en el "modus vivendi" establecido con la Santa Sede. Mas recientemente una ley aprobada por el Parlamento checo afecta aún de modo más importante a los intereses espirituales católicos, puesto que esta ley tiende a convertir la enseñanza en un monopolio del Estado. Los Obispos checos y eslovacos se han reunido en Praga en presencia del Nuncio Apostólico, y han dirigido al Gobierno la más enérgica protesta. La situación, pues, es de peligro inmenso para aquellos católicos y más todavía para las jerarquías eclesiásticas.

Hace poco, en vista de estos y otros parecidos acontecimientos, el Soberano Pontífice ha tomado la iniciativa de delegar temporalmente una parte de sus poderes en sus representantes en Polonia, Hungría, Yugoslavia y Lituania, quienes están habilitados ahora para tomar las medidas que crean necesarias en materia religiosa, sin necesidad de consultar previamente al Vaticano. Se comprenderá la importancia de tal decisión, si se piensa que no tiene precedentes en la historia del Papado.

Crónica de París

(CONTINUACION DE OCTAVA)

antes de la guerra, y ayer noche sólo duró unas horas. Un nuevo día, ordu, pero sablamente medido, presenciábamos. Las salas que parecen polvorientas de Louvre y un guía extraordinario—M. Georges Salles, director de los Museos nacionales franceses—seguido por el presidente de la República, nos mostraba esta maravillosa selección de lo que el mundo antiguo ha legado a la posteridad. No hacia falta tener mucha imaginación para ver revivir los templos y palacios, los emperadores, reyes, grandes sacerdotes y escultores inmortales de otros tiempos. La Victoria de Somotrada, sobre su proa irreal se envolvía en una magnífica luz azulada y blanca y parecía que iba a despegarse de lo alto de la escalera en la que iba magníficamente situada. La Venus de Milo giraba dulcemente en su pedestal, más perfecta que nunca. Todo el mundo salió del Louvre como embriagado por sortilegios. Pero la transposición al plano de la realidad no era dolorosa, pues la arquitectura del Louvre, sirviendo de fondo a las perspectivas de los Campos Elíseos, subrayada por los reflejos nocturnos del Sena, formaba un marco muy apropiado para seguir soñando.

Pasemos ahora al terreno árido. Lo dividire en dos partes: Primera, al Congreso que los sindicatos cristianos—concentración francesa de trabajadores cristianos—acaba de celebrar. Esta importante agrupación sindical se ha pronunciado sin reservas por la po-

Asociación Cultural Iberoamericana



GRANADA.—Los delegados universitarios sudamericanos ante la tumba de los Reyes Católicos con motivo de la constitución de dicha Asociación y de la solemne entrega al Cabildo de la Capilla Real de las banderas de sus países respectivos para que figuren en el Museo de los Reyes Católicos (Foto GIFRA).

Crear confusión ante las elecciones presidenciales y retardar el rearme norteamericano, objetivo de la maniobra rusa

NUEVA YORK 21.—(CRÓNICA RADIO TELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "EFE", PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Unánimemente se concede que Rusia ha ganado un "round" de propaganda en su actual ofensiva, pero al mismo tiempo a nadie le ha cogido fuera de guardia. Más que ofensiva de paz ha sido una agresión de guerra y los ojos están ahora más abiertos que

nunca para vigilar por donde viene la tormenta.

Aquí nadie ha podido creer en la sinceridad soviética por varias razones. Primera, la experiencia; segunda, el procedimiento. Si en verdad Rusia quiere paz, la frase de la puerta abierta le daba la oportunidad de iniciar unas negociaciones, igual que lo hizo, por cierto con el secreto mejor guardado del mundo, cuando comenzó sus entendimientos con Hitler. En cambio, lanzándose a una campaña de publicidad pacifista, lo único que ha hecho ha sido confundir, molestar e insultar a Norteamérica, que no es precisamente el mejor procedimiento para lograr soluciones pacíficas.

El problema es que las democracias tienen una forma de actuar y Rusia tiene otra diametralmente opuesta. Su ilosofía les impide salirse de su legendaria línea conspiratoria. Por eso la consigna que abarca el triángulo Casa Blanca-Departamento de Estado-Departamento de Defensa es ésta: Atención a lo que ocurra en los próximos meses. Entonces, conoceremos cuál es la verdad en toda esta historia.

Los pesimistas hacen hincapié en advertir: Ojo con la actual calma en Alemania, Austria, Trieste y Europa Occidental, que sólo puede ser la tranquilidad que precede a toda tormenta. Los mismos observadores señalan que la aprobación por el Congreso de setenta grupos de aviación y una ley de reclutamiento limitado no le quita el sueño al Kremlin. Rusia sabe bien que pasará bastante tiempo antes de que tales medidas logren efectividad. Cualquiera que sea el número de miles de millones de dólares que vote el Congreso pasarán varios meses antes de que los aviones comiencen a salir de la línea de ensamblaje. El hecho de que el Congreso pretenda elevar de siete a once el número de divisiones norteamericanas, tampoco es para dar un susto a Moscú. Rusia tiene movilizadas 50 divisiones, sin contar las de sus satélites.

La derrota del comunismo en Italia puede ser interesante como una tendencia, pero Rusia siempre puede cambiar la situación mediante una agresión activa, como las huelgas, los sabotajes e incluso la guerra civil, contra las cuales realmente no existen medidas de defensa.

La única preocupación verdadera del Kremlin puede ser la defección de las masas obreras americanas. En los últimos meses los Sindicatos americanos han incrementado en forma notoria su hostilidad contra Rusia. Las dos grandes Federaciones sindicales han repu-

pone la aplicación general de un salario medio y el reajuste de subvenciones familiares.

La C. G. T. comunista española ya con la subida de precios que lógicamente se desprenderá de los nuevos precios agrícolas que han de fijarse en fecha próxima. Se habla sin fundamento concreto de que será necesaria la subida del pan y, como se sabe, este es un tema muy popular y que puede explotarse fácilmente, aunque en realidad no puede decirse que el precio del pan sea en la sociedad moderna el "precio tipo" regulador del coste de vida. En los países donde por causas naturales el pan no abunda y tiene un precio artificial, aunque sea elevado, puede verse que en la actualidad el coste de la vida baja sensiblemente. Aquí han llegado noticias—que han causado sensación—que este fenómeno se está produciendo en España.

Bernadotte realizará una mediación apostólica en Palestina

ESTOCOLMO, 21.—El conde Folke Bernadotte ha declarado a la Agencia Reuter que había aceptado el cargo de mediador en Palestina teniendo en cuenta el uno por ciento de probabilidad de éxito que acaso existe. Dijo que no considera la cuestión de Tierra Santa como asunto interno judeoárabe, sino como un foco de ignición que pueda determinar un incendio mayor, por lo que vale la pena no despreciar la pequeña probabilidad que hay de apagarlo.

Bernadotte manifestó también que antes de aceptar el cargo de mediador había telegrafado a Trygve Lie para preguntarle en qué condiciones habría de desempeñarlo y para advertirle que en todo caso no quería que fuera por más de seis meses. "Trygve Lie—prosiguió—me contestó esta tarde diciéndome que disfrutaba de completa libertad para hacer propuestas y para actuar".

Añadió el conde que piensa salir en avión para Palestina el jueves próximo y que irá con carácter de funcionario de la Cruz Roja, para dejar bien sentado que su gestión es apolítica. "No tengo—terminó diciendo—contactos personales en Palestina; nunca estuve allí y no tengo formada opinión de la situación".—(EFE)

Los pilotos checos huyen a Inglaterra

PRAGA 21.—El Gobierno ha publicado una nota en la que se confiesa que un grupo de pilotos checos se apoderaron de un avión y se trasladaron a Inglaterra. Los periódicos controlados por el Gobierno califican la actitud de estos aviadores como de "acto de bandadaje, realizado por aviadores traidores".—(EFE)

diado el movimiento del tercer partido de Wallace, y es bien sabido que en cualquier plan de choque entre Norteamérica y Rusia, la quinta columna comunista era el arma principal con que pensaban contar los soviéticos.

Los dos golpes diplomáticos dados por Moscú en los últimos días—el recordamiento de la nota del embajador Bedell Smith y la respuesta de Stalin a la carta abierta de Wallace—se interpretan aquí como un esfuerzo para lanzar tierra a los ojos de un pueblo como el norteamericano, ansioso de paz y para dar una inyección a la alélica propaganda rusa en los Estados Unidos. El objetivo parece ser el de crear confusión ante las próximas elecciones presidenciales e incidentalmente, si es posible, retardar el modesto programa de rearme norteamericano. Los observadores experimentados en los sistemas de actuación rusa están convencidos de que las recientes manifestaciones del Kremlin no son signos de un cambio, sino maniobras de gran alcance que podrían desembocar en el estallido definitivo entre Oriente y Occidente muy posiblemente antes de finalizar el año.

NOTAS AL PIE

Hay aquí bastantes dudas sobre si ha sido Cupido o los comunistas quienes se han llevado de calle al sargento de la Embajada norteamericana en Moscú. Ambos son excelentes propagandistas. En este caso Moscú clamó una victoria de Marx, pero el Departamento de Estado dice que fue el amor, no "el capital".

La noticia de que un sargento había desertado por amor ha sorprendido a muchísimos soldados. Todos están seguros de que ese no era su sargento. Nadie sabe cómo debería registrarse legalmente esta desertación. Hay quien sugiere que lo sea así: "Perdido en acción enemiga".

INTERINO.

Alternador

A. E. G. 60 K. W. con conmutatriz acoplada. SE VENDE.—IRGAS. Carral, 3. VIGO

RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS
15 AÑOS DE GARANTIA
ESTILOGRAFICAS TIPO AMERICANO
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
COMERCIALRELOJERA SUIZA
APARTADO 66-ZANORA

BRILLO, LIMPIEZA E HIGIENE EN SU HOGAR
Cera YAK
AL ALCANCE DE TODOS
PIDALO A SU PROVEEDOR HABITUAL

A Santiago, el domingo

Para presenciar los solemnísimos actos organizados con motivo de la Peregrinación del Arma de Caballería. Viaje en autobús: ida y vuelta, 48 pesetas. Salida de La Coruña: 7 1/2 de la mañana. Salida de Santiago: 7 tarde

VIAJES MELIA, S. A.—Cantón Grande, 2. Teléfono 4432

Maritoba
Comercial de Novedades Textiles S.L.
TEJIDOS DE ALTA COSTURA
Le invita a visitar sus exposiciones hoy sábado, a las siete de la tarde
San Andrés, 58 La Coruña

El nuevo Gobierno italiano tendrá acusado matiz anticomunista

Constará de 19 ministros

ROMA, 21.—En los círculos políticos competentes se afirma que el nuevo Gobierno constará de 19 miembros, incluyendo a su presidente. Se comprenderá, probablemente, de 11 cristiano-demócratas, 3 socialistas moderados, 2 republicanos, 1 liberal y 2 independientes.

Las carteras que no sufren variación son: Presidencia, Asuntos Exteriores, Justicia, Agricultura, Educación Nacional, Comercio Exterior, Obras Públicas y Transportes.

El acuerdo entre cristiano-demócratas y los socialistas de derecha ha desagradado a los comunistas, quienes a través de su periódico "Unità" dicen que las pretensiones de Saragat a De Gasperi han sido atendidas cuando el embajador Alberto Tarantini, a su regreso de Washington, notificó a De Gasperi las órdenes de Truman de que Saragat debía formar parte del Gobierno.—(EFE).

CONSEJO DE MINISTROS

(CONTINUACION DE PRIMERA)
gubernativamente. Distribución de fondos para el mes de junio. Decretos de personal. Expedientes de crédito y trámite. Orden acordada en Consejo de Ministros ampliando los beneficios concedidos a los médicos en los impuestos de patente nacional de circulación y restricción de la contribución de uso ocasional a los párrocos. Acuerdos por los que se pasan a las Cortes proyectos de ley sobre modificación de plantillas del Cuerpo Técnico de Inspección de Seguros y Ahorro, y los actuarios adscritos a la Dirección General de Seguros y Ahorro.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto concediendo el régimen de admisión temporal a una importación de lingote de bronce fosforoso.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se declaran de utilidad pública la expropiación con carácter de urgencia de los terrenos necesarios para la construcción por la Red Nacional de Silos del Servicio del Trigo, de los sitios de Balaguer y Tárrega, en Lérida; Murota y Lorca, en Murota; Cuéllar y Ortigosa de Peñano, en Segovia; Talavera de la Reina, en Toledo; Zamora, La Abia, Piedrahíta de Castro y Toro, en Zamora.

EDUCACION NACIONAL.—Decretos

por los que se establecen convenios especiales para la construcción de edificios escolares y viviendas para maestros nacionales entre el Estado y la Diputación provincial de Burgos y el Ayuntamiento de Castellón de la Plana. Decreto sobre reforma del plan de estudios de las Escuelas especiales de ingenieros industriales. Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS.—Decretos por los que se declaran de urgencia a efectos de la ley de 7 de octubre de 1939 sobre expropiación forzosa las obras que se indican de la carretera de Barcelona a Ribas, y las de "reparación de explotación y firme de los kilómetros 639,352 al 690,120 de la carretera de Madrid a Cádiz". Decreto por el que se autoriza a la Compañía de Tranvías Eléctricos de Granada, S. A., para elevar las tarifas de sus líneas urbanas y las de viajeros de las líneas interurbanas. Decreto por el que se autoriza la celebración de subasta de las obras del proyecto reformado de prelos del adicional al de abastecimiento de aguas de Villalegre, Llanes, La Maruca, San Juan de Nieva, y ampliación del de la villa de Avilés, Oviedo.

TRABAJO.—Expedientes de trámite.

AMPLIACION

El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, recibió en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo en los términos siguientes:

El Ministerio de la Gobernación, siguiendo su magnífica tarea de restauración de tiempos, ha sometido a la consideración del Consejo acuerdo por el que se destina 1.400.000 pesetas a estos menesteres.

A propuesta del ministro de Marina se ha aprobado un importantísimo decreto por el que se atiende con máximo cuidado la entera ordenación de la Dirección General de Construcciones e Industrias Navales Militares, que tan importantes funciones realiza dentro de este Departamento.

El Consejo de ministros ha aprobado también, a propuesta de Educación Nacional, un decreto por el que se reforma el plan de estudios en las Escuelas de Ingenieros Industriales.

La carrera conserva los seis cursos actuales, y en los tres primeros se atiende, de manera especial, al estudio de las disciplinas básicas de esta carrera, o sea la matemáticas, la química, la mecánica y la física. En los cursos cuarto y quinto, las asignaturas se dividen en dos grupos: uno, de carácter general, que afecta a todos los

escolares, y otro, de especialización, subdividido en cuatro secciones fundamentales a las que los alumnos con entera libertad pueden optar, para ahondar en forma especializada, en aquellas materias que respondan más a su vocación. En el sexto año, todos los alumnos vuelven a estudiar disciplinas comunes, todas ellas encaminadas a completar la formación técnica y de organización de su carrera. El desarrollo de un proyecto pone término a los estudios de Ingeniería Industrial.

El plan se ha elaborado concienzudamente, oyendo a cuantos algo tienen que decir en este importantísimo aspecto de la enseñanza, y estoy seguro que su aplicación le ha de convertir en un eficaz y perfecto instrumento al servicio del mejoramiento técnico y científico de nuestras Escuelas y, sobre todo, al servicio también del renacimiento industrial español.

Según noticias recibidas en el Ministerio de Asuntos Exteriores, los arreglos españoles, con residencia en Tel Aviv, los demás miembros de nuestra colonia y el personal del Consulado de España en dicha población, se encuentran sin novedad.

Igualdad de derechos y garantías para los filipinos en España y para los españoles en Filipinas

Al final de la sesión quedaba sin dñero como norma general, pero en pocas ocasiones se forma demanda a cambios mayores de los de cierre.

COTIZACIONES DE MADRID DEL 21-5-48

DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 88'50; Exterior 4 por 100, 108; Amortizable " por 100, 100'88, 99; Id. 3 por 100, 192'8; Id. 4 por 100 1 octubre 1945, 100; Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'60; Id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 91; Id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 90'90; Oblig. Tesoro 2'75 por 100 1 junio 1943, 100'05.

CEBULAS.—Banco Hipotecario 4 por 100, 83'50; Id. id. 4'50 por 100 A, 38; Id. id. 4'50 por 100 B, 37'75; Id. id. 4'50 por 100 C, 37'75; Id. id. 4 por 100 5/1, 89'50; Banco Crédito Local 4 por 100 L, 89'50; Id. id. 4 por 100 C/L, 88'50.

ACCIONES.—Banco de España, 335; Id. Hipotecario, 280; Id. Español Crédito, 337; Id. Hispano Americano, 320; Hidroeléctrica Española, 335; Iberduero ordinarias, 225; Id. 3'50 por 100, 215; Id. 4 por 100, 212; Id. nuevas, 212; Mengonor, 179; Sevillana, 200; Unión Eléctrica Madrileña, 136; Nansas, 125; Fenosa, 120; Telefóni-

MADRID, 21. La Oficina de Información Diplomática hace pública la siguiente nota:

"El tratado de derechos civiles y atribuciones consulares suscrito ayer en Manila por el Presidente de la República de Filipinas, señor Quirico, y el ministro plenipotenciario de España, señor Aguilar, es consecuencia de ampliación del de amistad entre España

ca preferentes, 143; Id. ordinarias, 149; Minas del Rif, 235; Duro Felguera, 278; Los Guindos, 315; Pontonera, 294; Petróleos, 160; Naval preferentes, 123; Metropolitan de Madrid, 244; Madrileña de Tranvías, 122; Azucarera de España, 140; Ebro, Azucarera y Alcoholes, 280; Papeles Reunidas, 173; Española de Petróleos, 265; Altos Hornos de Vizcaya, 182; Explosivos, 310; Dragados ord., 173; Auxiliar de f. c., 100; Nuevo Madrid, 50.

OBLIGACIONES.—Emp. Marruecos 5 por 100, 111; Transatlántica 5 por 100, 90; Villa de Madrid 1941, 89; Hispano Americana de E. 5'50 por 100, 108; Id. id. 6 por 100, 117; Alberches 5 por 100, 94'50; Telefónica 5'50 por 100 conv., 97'25; Id. 6 por 100, 87.

En la ONU se pide el empleo de la fuerza para detener la lucha en Jerusalén

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ruptura de la paz. Después afirmó que aunque Rusia ha simpatizado siempre con los movimientos de liberación de los pueblos, no cabe identificar los intereses de los pueblos del Oriente Medio con la política de ciertos dirigentes árabes.

En cuanto a la supuesta ayuda británica a la Legión Árabe, Gromyko dijo que por una parte manifiesta un portavoz del Foreign Office, en Londres, que tal ayuda cesaría si la ONU determinase que los árabes son agresores, y por otra parte el delegado británico en Lake Success se opone a todo intento de censura a los árabes. "Los británicos—afirmó—tratan de impedir que el Consejo de Seguridad adopte medidas contra los árabes, mientras que los oficiales británicos de la Legión Árabe son meros ejecutores de la política de Londres en el Oriente Medio. La actitud del "César" del Oriente Medio, el Rey Abdullah, no se sostendrá sin el apoyo británico".

París, el 21 de mayo, manifestó que los árabes actúan en aplicación del artículo 52 de la Carta de la ONU que confiere a los organismos regionales el derecho de ventilar los asuntos relativos a la paz y seguridad internacionales en la respectiva región, y que la Liga Árabe es uno de esos organismos, debidamente registrado en la ONU. "Al mostrarse incapaz el Consejo de Seguridad de detener la agresión sionista—dijo—, la Liga Árabe tiene el perfecto derecho de obrar por su cuenta".—(EFE).

LUCHA ENCARNIZADA

JERUSALEN, 21.—El encarnizamiento de la lucha en la vieja Jerusalén está convirtiendo al barrio judío en un montón de ruinas. Los irregulares árabes, bajo la protección del fuego de la legión, se abrieron paso en la Sinagoga de Tifret, a pesar de la desesperada resistencia de los judíos. Los judíos luchan también en los subterráneos de la ciudad.

Se informa que varios prisioneros judíos afirman que los hebreos aliados en el barrio antiguo, desean rendirse, pero lo impiden los hombres del Lígan, que se han apoderado del mando.

En la parte occidental, los judíos luchan ferrocamente para evitar el cerco completo.—(EFE).

LA SITUACION EN LOS FRENTEROS

LONDRES, 21. El resumen de la situación en los frentes de Palestina es a media tarde del viernes, el siguiente, de acuerdo con los comunicados de una parte y otra:

Frente meridional.—Los judíos rechazaron ataques de la infantería egipcia contra Yad Mordecai, colonia situada al Norte de Gaza. Los egipcios cannonearon Dohr Haim, al Norte de Beit Hanoun, su cuartel general de operaciones. En la carretera Gaza-Tel Aviv, los egipcios realizaron una incursión contra instalaciones eléctricas y fábricas situadas al Sudeste de Tel Aviv.

Frente central.—El ultimátum de rendición presentado por la legión árabe a los judíos de Jerusalén la Vieja expira hoy. Los árabes completan su cerco de la ciudad vieja, pero los judíos se mantienen al Noroeste del Monte de Sión. Los árabes dicen dominar el 80 por ciento del barrio judío, mientras que sus cañones bombardean a Universidad y el Hospital del Monte Scopus.

Frente del Jordán.—Los sirios atacaron la colonia judía de Deganyia, al Sur de Mar de Galilea, destruyéndose tres tanques. Los judíos evacuaron Mishmar Hayarden. Los iraquíes han ocupado Al Mensha. La colonia judía de Toher fue atacada por la aviación.

Frente septentrional.—En el frente libanés no se registra novedad.—(EFE).

LLAMAMIENTO A TEL AVIV

JERUSALEN, 21.—El jefe de la Legión árabe ha manifestado que sus tropas avanzan a través de la ciudad amurallada de Jerusalén, y han ocupado la Puerta de Sión, aislando a cuatro mil combatientes judíos en la ciudad vieja. También dice que los judíos han enviado un mensaje desesperado a Tel Aviv, advirtiéndoles que se verán obligados a rendirse a menos que lleguen rápidamente refuerzos.—(EFE).

LOS EGIPCOS ENLAZAN CON LA LEGION ARABE

EL CAIRO, 21.—Una noticia oficial dice que las tropas egipcias operan frente a Belén, lo cual indica que han establecido enlace con las fuerzas de la Legión árabe.—(EFE).

URUGUAY RECONOCE AL ESTADO JUDIO

MONTEVIDEO, 21.—Ha sido facilitado un decreto, por virtud del cual se reconoce al nuevo Estado de Israel. Se señala que es deber de todos los países prestar apoyo a las resoluciones de las Naciones Unidas "como medio de fortalecer la actuación de tan importante Organismo internacional".—EFE.

Detención de una banda de jóvenes de 18 a 19 años, en Madrid

Habían cometido robos a mano armada

MADRID, 21.—Desde principios del mes en curso se registraron en Madrid diversos actos de robo a mano armada en establecimientos mercantiles y aún en domicilios particulares. El último de ellos se intentó perpetrar en una lechería, pero a las voces de auxilio dadas por la dueña de la misma, acudió un guardia de la Policía Urbana, que detuvo al autor de la exigencia, llamado Mateo Bahamonde Juvar, de 18 años. Presentado en la Brigada Político-Social de la Dirección General de Seguridad, y sometido a paciente interrogatorio, se vino en conocimiento de la existencia de una banda de jóvenes capitaneados por Daniel del Campo Gamio, de 19 años, de oficio pintor, y compuesta por el primeramente citado y Julio Vera Jiménez, de 18 años; Juan José García Caballero, de 18 años; y Antonio Moreno Mejías, de 19 años.

Todos ellos han sido detenidos convictos y confesos de diversos actos de dicha naturaleza, siendo de señalar que, no obstante su edad, el Daniel del Campo, titulado jefe de la partida que actuaba sin relación con ninguna organización subversiva, tenía duramente sometidos a obediencia a los componentes del grupo a los que obligaba a la comisión de los hechos delictivos quedándose después con el producto de sus fechorías. Esta conducta, de una modestísima soldada, siendo a la vez depositario de las armas que repartía momentos antes y reorga inmediatamente después de cometido el hecho.

Los detenidos en unión de las armas ocupadas y el dinero recuperado, han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

LA BOLSA

POCO NEGOCIO EN LA BOLSA MADRILEÑA
MADRID, 21.—Termina la semana con una sesión de poco negocio y cambios nuevamente en baja. En todos los correos hubo bajas de importancia, sin relación con el escaso papel que sale al mercado.

¡ Increíble ! ¡ Una máquina de escribir casi regalada !

La máquina "HOGAR", la única para el pequeño comerciante y particulares en general, sólo cuesta ciento veinticinco pesetas. Escritura clara, perfecta como las de elevado precio. Adquirirla es convencerse de su utilidad. Solicite la suya antes de que se agote nuestro depósito de propaganda.

Efectuamos envíos por ferrocarril (Indíquese estación más próxima) y el tación por correo a reembolso de su precio más cinco pesetas de embalaje.

La máquina "HOGAR", patente 177.084, modelo 1948, es la máquina de todos.

Para pedidos, a sus Distribuidores para España y sus Colonias, CALATAYUD Y PASTOR.—CALPE (Alicante).



AGUA CALIENTE
¡ Dale el calderín de su cocina con Vitrofib !
Y EVITARA EL ENFRIAMIENTO DEL AGUA
Consulte con su arquitecto

UNION CRISTALERA
COMPAÑIA DE VIDRIO
CALLE SANTIAGO, 111 - MADRID

Almacenes LA TELA

SAN ANDRES, 72

Sólo por una semana

Gran oportunidad

OFRECE A SU DISTINGUIDA CLIENTELA UNA VARIADISIMA COLECCION DE

Escoceses, Crespones lisos
Estampados y Crep-Satén

A los únicos precios de 12 y 16 pesetas

VISITE NUESTROS ESCAPARATES

MUSICA

Una jornada triunfal de la Orquesta Municipal de Bilbao

Es muy posible que en concierto alguno de los celebrados en La Coruña haya estado una ovación tan entusiasta, persistente y unánime como la que ayer comovió mercedamente los compases finales de la Quinta Sinfonía de Tschalkowsky, interpretada por la Orquesta Municipal de Bilbao. Había sido un alarde de virtuosismo interpretativo. Los asentos profesores fundidos en el espíritu ardiente del gran músico ruso habían sido un gigantesco instrumento sensibilísimo que el Maestro Aramburri, encendido en el fuego de la inspiración había pulsado como si tocara con sus propias manos la gran página musical de Tschalkowsky. Resonó perentorio y conmovedora la trompa y a su conjunto el tema musical rodó en maravillosas variaciones por todos los registros de la orquesta, embellecido en su poderoso sentimiento religioso en su hermoso y vibrante de vigor al auditorio y después del allegro moderato, suave intermedio entre dos tiempos apasionados, la grandeza del final en su andante maestoso, su ritmo y creciento y en el allegro vivace que los timbales acompañan grandiosamente en un ritmo casi germánico por con la llama eslava palpitando en sus notas, coronó esta interpretación prodigiosa, colorista, matizada, vibrante, digna de cualquier gran orquesta del mundo. Por eso comenzamos diciendo que es justa esa extraordinaria salva de aplausos que obligó a comparecer numerosas veces al maestro Aramburri y a levantarse a sus huellas una y otra vez.

El resto del programa, si no en un tono de tan magistral categoría, fue digno de la brillantez de esta segunda parte que no se olvidará en muchos años. La Sinfonía en sol mayor de Haydn, graciosa, inspirada, oscilando entre una ingenuidad espiritual y una sabia picardía técnica tuvo una interpretación justa y acertada, así como el poema sinfónico de Guiraud "Una aventura de D. Quijote" del que nos gusta plenamente más que la parte final a partir del solo de violoncello, aunque es un alarde de buena instrumentación y recibió una versión purquerriana, y convincente, al igual que la obra de "Los maestros cantores" de Wagner con la que, en gran estilo, el concierto de la Orquesta bilbaína, que apite las insistentes aplausos, dio de regalo la "Spandiana de Amaya", rica en colorido, melódica y grata.

De intento dejamos para cerrar este breve comentario a un gran concierto la

Segunda Suite Vasca, Béquicas, del maestro Rodrigo Alfredo de Santiago, director de la nueva Banda-Orquesta Municipal de La Coruña, que este dirigió con brío y buen dominio de los elementos orquestales. La Segunda Suite Vasca es una página fina, versión directa de elementos paisajistas y populares, transformados suavemente con un alarde de graciosos contrapuntos, sencillas pero ricas melodías y un amoroso tratamiento orquestal que revela la maestría técnica de ese joven compositor que en una noche de aplausos oyó repetidas ovaciones, incluso la de los profesores de la orquesta que en un rasgo de simpática indisciplina se negaron a levantarse para recibir los aplausos brindándose los todos, incluso los suyos, al maestro de Santiago.

La Orquesta Municipal de Bilbao, que ya gozaba de gran prestigio en La Coruña ha dejado más alto que nunca su pabellón con el concierto de anoche en el que queda como enhiesto mástil musical un insuperable versión de la Quinta Sinfonía de Tschalkowsky.

L. L. S.
EL GUITARRISTA ANGEL SANZ, EL DOMINGO EN EL AVENIDA

Mañana domingo a las doce de la mañana en el Cine Avenida dará un recital de guitarra el joven profesor y ya gran concertista Angel Sanz que tiene ya una bien cimentada fama por su dominio de un instrumento tan rico en calidades como difícil en su técnica.

Angel Sanz interpretará las composiciones del siguiente programa:

Primera parte.—Pavana, Luis Milán (siglo XVI); Suite en Re; Sarabande, Minuet, et Bourrée, Robert de Visco (siglo XVII); Gavotte en Rondeau (de la sexta Sonata para violín), Joh. Seb. Bach; Courante, Joh. Seb. Bach; Fuga (de la primera sonata para violín), Joh. Seb. Bach.

Segunda parte.—Dos minuettos, Fernando Sor; Andante espressivo, Fernando Sor; Andantino en Re, Fernando Sor; Sonata en Do mayor, Fernando Sor; Tema con variaciones (sobre un motivo de la "Flauta Encantada", de Mozart), Fernando Sor.

Tercera parte.—Preludio, F. Moreno Torroba; Nocturno, F. Moreno Torroba; Granada (serenata), Isaac Albéniz; Leyenda (Asturias), Isaac Albéniz; Sevilla (Sevillanas), Isaac Albéniz.

Nota: Se prohibirá el acceso del público a la Sala durante la actuación del concierto.

De este joven concertista ha dicho el maestro Franco que posee un profundo conocimiento de los recursos embarrados en su instrumento y un gran temperamento musical y la crítica de numerosas poblaciones ha confirmado que se trata de

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléf. 1006. SANTIAGO

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y 4 a 7
S. Andrés, 115-1. Tel. 1344. La Coruña

Francisco Gid
Comandante Médico especialista en enfermedades de Riñón, Vejiga y Prostata. Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Calle de Ar, 16. Tel. 2790

José Pérez Estrada
Ginecólogo interno de la Maternidad "Casa de la Madre num. 2" de Madrid
Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Rúa Nueva, 19, segundo. Tino. 3984.

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barré), de 12 a 1 y de 4 a 6.
Sanatorio Unión 26.

Dr. Ovidio Vidal Rios
Comandante Médico, Jefe del Laboratorio del Hospital Militar, Medicina General. Especialista en Metabolismo. Nutrición y Glándulas de secreción interna. Payo Gómez, 15-1.º, derecha. Teléfono 3214.

Dr. Alvarez de la Cruz
Oídos, Nariz y Oídos. — Jefe del Servicio de esta especialidad, en el Hospital Militar. Horario de consulta: de 12 a 2 y de 4 a 6
Florencio Tapia, 51-55, pral., derecha.

Dr. López-de la Osa
CIRUGIA GENERAL. — RAYOS X
Especialista ex-interno de los Hospitales de San Carlos y Princesa de Madrid
Calle Finisierre, 13. Teléfono 4337

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela, núm. 8, segundo.
(Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. Ramalla Rumbo
Cirurgia General - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculo, etc.)
Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia).
de 12 a 1 y de 4 a 6, Teléfono 1255.

Dr. V. Kosquera Arroyo
OCULISTA
CIRUGIA DE LA ESPECIALIDAD
Consulta de 10:30 a 1:30 y de 4 a 7.
Avenida Fernández Latorre, 68, primero. (Edificio Banco Pastor de Cuatro Caminos).

García-Ramos
ESPECIALISTA
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Ferrol, 21. Teléfono 3844
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 7

Dr. Merino
PIEL - VENERAS - URINARIAS
RINON - VEJIGA - PROSTATA
Preguntorio, 6. Teléf. 1238. Santiago.

Gómez-Ulla
CIRUGIA GENERAL
JEFE DE ESTE SERVICIO DEL HOSPITAL MILITAR.
Consulta de 4 a 6. Compostela, 8

Alejandro Pérez Colomer
MEDICINA INTERNA
Enfermedades de los niños. Rayos X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Juana de Vega, 35, primero. Teléfono 3209

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra 9-2.º. Teléfono 3356

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4:30 a 7. San Nicolás, 4-1.º

Dr. Pío García López
Enfermedades de la piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRES, 6 y 8-2.º
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 3526

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vias Urinarias, Riñón, Vejiga, Prostata
Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barré) De 5 a 7. Tel. 3111. Sanatorio de Carmen

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS NERIOS
A. Bermúdez de Castro
MEDICO PUERICULTOR
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8.
Fernández Latorre, 68, primero. (Edificio Banco Pastor Cuatro Caminos).

PANTALLAS CORUNESAS

AVENIDA.—"ESPIRITU DE CONQUISTA"

Toda la áspera poesía de la conquista y colonización del Oeste americano, llega una vez más a nosotros a través de la pantalla cinematográfica. Norteamérica no se cansa de estos temas de lucha y amor, que sirven para agigantar las figuras de sus hombres más intrepidos, a la vez que brindan al espectador una provechosa lección de lo que puede la voluntad humana empujada por corrientes de fe y de entusiasmo. Ayer mismo era el trazado del ferrocarril de Nebraska a California lo que servía de fuente inspiradora a cientos de films, y el tema que ahora nos presenta ese experto realizador que es Fritz Lang, no es otro que una exaltación de cuantos espíritus esforzados contribuyeron al tendido de la línea telegráfica norteamericana por el territorio de los indios.

Fábula atrayente, llena de intensidad dramática y sencillo heroísmo, enmarca a los protagonistas en una aureola de recia apostura, nos dibuja a unos torvos personajes y da pie a una incesante sucesión de cabalgadas. La natural aspereza del asunto se ve suavizada por el esbozo de un inocente Kálio; pinceladas de sano humor salpican diversos pasajes de la cinta, y la ambientación de escena y personajes está muy bien lograda. Bellos escenarios naturales, estimable labor planteadora, ajustada música de fondo y sobrias interpretaciones de Robert Young, Randolph Scott, Dean Jagger y Virginia Gilmore, contribuyen al éxito de esta excelente película de vaqueros que es "Espíritu de conquista".

E. M.

CINE CORUNA.—"EL EMIGRADO"

El cine español da de vez en cuando un buen tropiezo. Hay que notar que son algunos directores los que tropiezan de vez en cuando, mientras otros.—Rafael Gil, Antonio Román, Saenz de Heredia—andan firmemente acertando siempre en mayor o menor grado. Pues uno de estos tropiezos lo es, sin paliativos, "El emigrado", película de pobre argumento, de endeble realización, de escasos valores literarios y de interpretación muy modesta. Myrland Day, Jorge Mistral y Manuel Morán se defienden como pueden incorporando unos personajes que se mueven al capricho del guionista y esto por parte de estos actores es bastante.

L. L. S.

Películas cortas sobre Cervantes, de interés nacional

MADRID 21.—A propuesta de la Junta Superior de orientación cinematográfica en sesiones celebradas los días 17 y 31 de marzo y 3 de abril últimos, el Mismo Sr. Subsecretario de Educación Popular se ha dignado conceder los títulos de "películas de interés nacional" a las producciones españolas de corto metraje tituladas "La Mancha de Don Quijote", "Lugares del Quijote", "Andaluza", "La hora de Cervantes", "Cervantes genio hispanico", "Cervantes en la Corte", "Toledo", "Alcalá de Henares", "Cervantes genio universal", "Sevilla" y "La Patria de Cervantes", realizadas por "Producciones Pérez Camarero".

EL TIEMPO

MADRID 21.—Después de estos días la lluvia copiosa, intermitente, hoy Madrid ha gozado de un auténticamente primaveral, con escasas y ligeras nubes y buena temperatura. Para saber si este estado del tiempo va a continuar, un redactor de la Agencia "Cifra" ha preguntado a uno de los jefes del Observatorio Meteorológico, quien ha informado que la altura barométrica general en Inglaterra es indicio de que, por el momento, no cesarán en España las tormentas frecuentes. Persistirá la inestabilidad del tiempo en lo que queda de mayo. Hay una borrasca en el Atlántico y camina hacia España. Así, tras uno o dos días claros, volverán las lluvias, para mejorar aún las cosechas. Ha llovido y llueve en España en cantidades notables. En la cuenca baja del Guadalquivir se ha sobrepasado a la recogida normal de otros años lluviosos en este período del año. Los embalses continúan subiendo paulatinamente, con lo que se han salvado las necesidades para la energía eléctrica hasta el estiaje.—(CIFRA).

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 765.
Temperatura máxima 17.4 a las 13.
Mínima, 13.2 a las 4.
Humedad media en % 84.
Visibilidad media en kms. 20.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 2.
Estado del mar rizada.

un nuevo salto entre los grandes concertistas de guitarra españoles, por lo que el concierto del domingo ha despertado verdadero interés entre los amantes de la música.

LA FUNCION TEATRAL A BENEFICIO DE "EL ANGEL DE LA GUARDA"

A beneficio de la institución benéfica "El Angel de la Guardia" se celebró anoche una función teatral en el Rosal de Castro. El cuadro artístico, en el que figuran destacados elementos con acusada vocación a la escena, representó la comedia de Fernández del Villar, titulada "La educación de los padres". El público fue muy numeroso y premió con nutridos aplausos la labor de los intérpretes, especialmente a doña Angélica B. de Soto que estuvo muy afortunada en el papel de Venancia.

Conferencia de D. Jaime Villar Chao, en el Liceo de Monelos

En el Liceo de Monelos, fué inaugurado ayer tarde, un ciclo de conferencias a cargo de miembros de la Peña Literaria "Domingo".

Inició el acto el presidente del Liceo con la presentación del conferenciante.

Seguidamente don Jaime Villar Chao comenzó su disertación "De la relatividad a la energía atómica". Expuso primeramente los fundamentos experimentales y su confirmación. Citó algunos aspectos paradigmáticos de la relatividad, aclarándolos con ejemplos.

A continuación habla de la energía y la masa y tras de explicar las nociones clásicas de éstas, expone la ecuación de Einstein. Trata de los rayos cósmicos y, tras breve historia de ellos, indica que para dar una explicación de su enorme poder de penetración, es preciso tener en cuenta, de acuerdo con las ideas actuales, la convertibilidad de la energía en masa.

Terminó la conferencia con una anécdota que resume y aclara, tan interesante y sugestivo tema.

El público que tenía, por completo, la sala, premió con cálidos y prolongados aplausos tan brillante disertación del señor Villar Chao.

El próximo viernes y como continuación de este ciclo de conferencias hablará don José D' Pedreira sobre "Goya, pintor de humanidades".

EL IDEAL GALLEGO se vende en CHANTADA en la Librería de D. Paulino Mariño, Plaza España, 21.

El Frente de Juventudes ante la festividad de su Patrono

Los actos revestirán la mayor bril antez y esplendor

El Frente de Juventudes se dispone a conmemorar con la mayor solemnidad y brillantez, la fiesta de su celestial Patrono, San Fernando. Con tal motivo, se están ultimando los detalles del programa, que este año promete revestir el mayor esplendor. Entre los actos a celebrar figuran actuaciones de los grupos artísticos, apertura de la segunda exposición provincial de actividades, festivales líricos, concursos de corte con gracia, demostraciones deportivas, etc.

En este año de 1948, el Frente de Juventudes quiere honrar, pues, las jornadas de su Santo Patrono con una serie de actos y festejos que por su magnitud, importancia y perfección, demuestren al pueblo de La Coruña, el grado de madurez conseguido por la Organización en toda la provincia, así como el vigor físico y la habilidad manual lograda por sus afiliados.

Anuncios por palabras

Agencias
ANUNCIOS para este Periódico, recibense en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.
CERTIFICADOS rápidos, Pasaportes. Todos documentos. Gestiones. "Elmo". C/uenoartal, 61. Madrid.

Alquileres
ALQUILO, amplio céntrico, primer piso propio. Industria u oficinas. Martínez Barrera, 11.

Avisos
ALHAJAS tasador autorizado A. Hernández Gil. Joyero - fabricante. San Andrés, 35 primero. Teléfono 1102.

PASAJES para Buenos Aires, al precio oficial, sin recargo alguno, para fechas próximas. Viajes Mellá, S. A. Cantón Grande, 2. Teléfono 4432.

LA LUCHA comercial requiere un buen vendedor - viajante se ofrece para la región gallega a casa de prestigio. Razón: Citar por escrito señor Pozo, H. Gran Anilla. San Andrés, 75.

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano Martínez. Corredor de Comercio Oleguado. Notario Mercantil, Mariña, 16 y 17, bajo.

Festamentaria
TESTAMENTARIAS, derechos reales, penales civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. "El Administrador". Colgado. Mariña, 16 y 17, bajo.

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES.—A. Planta vivaz usada en Medicina. B. Villa de la provincia de Soría. C. Olor. D. Equipaje militar que llevan las tropas en marcha. E. Oficio de la aguja. Invertido, amarre. F. Naipé. Negación. G. Pardo.

VERTICALES.—1. Nota musical. 2. Arbol de Cuba de madera fina. 3. Villa de la provincia de Madrid. 4. Congojas, afliciones. 5. Sustancia viscosa para pegar. 6. Transfiere, entres el dominio de algo. 7. Nota. Radical monovalente.

Solución al jeroglífico núm. 8173. Un caso parecido al es.

MATERIAL ELECTRICO
PARDO PARADA, S. L. La Coruña. Artículos de Saneamiento y Construcción. Ferreteria, Drogueria. Plaza de Pontevedra, 8. Teléfono 4426.

Compras
COMPRA - venta de fincas. Carpintero Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16 - 17, bajo.

COMPRAMOS poco, pagamos mucho. Petición. Real, 90.

ALHAJAS Compro brillantes y objetos, oro y plata. Hernández. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

Habitaciones
DESEO habitación amplia o dos más pequeñas para oficina. Ofertas al Teléfono 3510 y 3191.

Ofertas
VIAJANTE oconceder comercio, ofrécese. Preferible coloniales. Diríjanse: Souto, San Luis, F

VIAJAR es un placer... cuando se "aja por Viajes Mellá. Pídanos presupuesto sin compromiso antes de emprender su viaje de negocios o de recreo. Viajes Mellá S. A. Cantón Grande, 2, teléfono 4432.

Varios
SE traspasa el Bar Lara, con piso para vivienda, en lo más céntrico de Muñardos. Informan: en la casa contigua.

POR ausentarme traspaso piso céntrico, amueblado. Informes: Publicidad Lobo y Cagiao. (Edificio Avenida). Teléfono 3631.

HABILITADO Clases Pasivas Colegado. Carpintero Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

FABRICA de toldos "Rexin". Alquiler de toldos para camiones, muelles y ferrocarriles. Pardo Bazán, 4. La Coruña.

Facilitamos abonos para la agricultura, de inmejorable calidad. Necesitamos agentes. Buena comisión. Escribir Sr. García. Avenida Italia, 23 segundo, derecha Salamanca.

VENTAS
MAQUINAS de hacer punto, todas medidas y salgas marcas extranjeras y nacionales. Conahem. Rosalía Castro, 1 y 3 La Coruña.

"LA SUIZA" Regalos de boda en plata de Ley. Cantón Pequeño. Teléfono 3418.

VENTA casa en Ares, calle Angles. Buen para veraneantes 2 pisos y bajo con huerta. Informes en la misma, Niéves Lomba.

SE traspasa el piso para vivienda, en lo más céntrico de Muñardos. Informan: en la casa contigua.

EL mayor surtido de insecticidas y Desinfectantes para usos domésticos y agrícolas lo encontrará en la Suizal para venta a detall de "Uruguaria Conde" en San Andrés, 4. Grandes existencias de las acreditadas marcas: "Arsénica", "Z Z", "Igaraso", "Polema", "Inu", "Activión", "T.T.T.", "Cam", "Fogo", "Detano", etc. Ventas al por mayor en: "Drogueria Conde", almacenes de drogas y materias primas. Argudín Bojvar, 21. Teléfonos 2262, 3924 y 3915.

HAGASE propietario de colonias con cosecha asegurada. "Apícola Aniversario, S. A." Plaza Manuel Becerra, 4 Madrid.

COMEDOR moderno. Razón Plaza Pontevedra, 16, portería.

BARRIAS estrías para desgranadoras dirigidas J. Seo en Vivero. Envíos rápidos.

VENDO máquina punto 60 cm. toda prueba. General Sanjurjo, B, cuarto, derecha.

SE venden dos camiones uno "Düssel" y otro de gasolina en perfecto estado de funcionamiento precios en rebajas. Información "Garaje Americano", Juan Flores, 41.

VENDESE carro buye nuevo en Inés. Razón, Manua, Trigo.

El Ideal Gallego

La Coruña, sábado, 22 de Mayo de 1948. Teléfonos: Redacción 1177-1594.—Administración. 1542

"Hambre, desnudez e intemperie"

La población germana ha consumido más del 50 por ciento de sus reservas fisiológicas

Angustioso llamamiento de los Obispos alemanes en socorro de su país

Por ENRIQUE TORRES

Hambre, desnudez e intemperie, son las tres palabras con las que los predicadores alemanes, en su angustiosa llamada a la conciencia del catolicismo mundial, han querido resumir el drama en que ahora vive el pueblo germano, víctima de una de las más duras pruebas colectivas de la Historia. Y nada tan expresivo como esta trilogía de la miseria material y espiritual de la Alemania de hoy, para reducir a una síntesis de conceptos la gran tragedia de Centro-Europa, este espacio del Continente castigado por la desgracia en los avatares de la guerra; removido socialmente por los desplazamientos forzados de una política de represiones y condenado a la muerte por falta de recursos, mientras las ideas disolventes del comunismo revolucionario, la propaganda religiosa del reformismo protestante y el rencor nacionalista, que explota la situación creada por el antagonismo de las potencias ocupantes, quebrantan las reservas morales de un pueblo tan necesitado de espíritu para resurgir sobre sus propias cenizas. Alemania está en grave peligro—dicen sus obispos,—y lo peor de todo es que las fuerzas llamadas a evitarlo, la gran masa católica alemana, pueden algún

día desfallecer, si confiadas en la hermandad mística de los que se sienten unos en Cristo, no reciben a tiempo la urgente ayuda que necesitan para contrarrestar los efectos de la descomposición moral de sus compatriotas.

AGOTAMIENTO PROGRESIVO

Pero esta vez no ha sido la Fúlda, el histórico rincón que guarda el sepulcro de San Bonifacio, de donde nos ha llegado la llamada y el testimonio elocuente. Ante nuestros ojos tenemos un patético informe cargado de cifras desoladoras, y objetivas consideraciones expuestas con

todo rigor científico. Se trata de los cuadros tomados por una Conferencia de médicos alemanes celebrada en Brúggen Ndréh hace algunos meses, sobre la situación alimenticia en Alemania. Y aunque resulta imposible recoger con detalle todo el cúmulo de documentos contenidos en el informe, citamos aquí algunos tan expresivos que apenas si necesitan comentarios. Véase, si no, el cuadro que damos a continuación en el que los conceptos numerados con los números 1 y 2 expresan la situación de la alimentación alemana en 1936, igual o superior a la normal que acordó la Sociedad de Naciones para un obrero que trabaje ocho horas, y compárense con los siguientes a partir de 1939.

(CONTINUA EN SEXTA)

Campaña comunista de agitación en Francia

La C. G. T. pide aumento de un veinte por ciento en los salarios

Se espera una oleada de huelgas

PARIS

20.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA "LOGOS", ANTONIO MIRA, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Antes de pasar al tema árido y amenazante que se perfila en el horizonte dorado y maduro de junio—a partir del día 1 de dicho mes la C. G. T., ya lanzada por el plano inclinado de la agitación, va a volver a empezar la campaña de reivindicaciones—quiero decir que París no es tan sólo la intriga. Una breve instantánea luminosa ha de servir de aperitivo a esta crónica para compensar lo que tenga de indigesta. Me refiero a la "Noche blanca" del Museo del Louvre. Fue la de ayer y estuvo organizada por el Comité Nacional Francés, que realiza aquí una campaña en favor de la infancia, organizada en el mundo entero por las Naciones Unidas.

Imaginad que las hadas de la luz han tocado con sus varitas mágicas

las salas del Gran Museo, donde los colores se han esfumado para dejar paso a las formas, los relieves y los volúmenes. La escultura estática ha recobrado vida en la noche. Sombras y perfiles de bronce, cobres, basaltos, granitos y cerámicas, se han iluminado al conjunto de unas fuentes ocultas de luz blanca. Y Roma, Atenas, Nínive, Egipto y Cartago y Palmira, han reaccionado ante los ojos atónitos de los espectadores. Los vasos y sepulcros antiguos han vuelto a encontrar su primitiva gracia y majestad acariciados por la desnuda luz. Este espectáculo no se había dado en París desde hace mucho tiempo, desde

(CONTINUA EN CUARTA)

El socialismo británico fluctúa entre el miedo a izquierdas y derechas

En muchos aspectos es interesante seguir—aunque sea de lejos—el desarrollo del cuarentésimo séptimo Congreso anual del partido socialista británico, porque en cierto modo, viene a dar la pauta de la tendencia actual del marxismo evolucionista—no otra cosa es el socialismo, llámese como se llame—frente al marxismo violento de la "dictadura del proletariado" comunista. La práctica ha demostrado que en todas las ocasiones en que ha podido infiltrarse el comunismo ha logrado absorber al socialismo, inutilizándolo. Dicho de otro modo: los socialistas han servido de "introdutores" del comunismo allí donde han pretendido colaborar con los Soviets y al final han resultado tan sometidos al terror soviético como los demás partidos denominados por ellos "burgueses".

El caso de Checoslovaquia—donde los socialistas contribuyeron al golpe de Estado comunista, inutilizando las defensas del país—ha sido la gota de agua que ha hecho desbordar el vaso del miedo socialista al comunismo. Y para muestra basta observar el acuerdo alcanzado anteayer en la reunión anual de

Scarborough, donde los laboristas rechazaron una propuesta de la oposición izquierdista, que pretendía extender la colaboración con los soviets y en cambio aprobaron la propuesta "gubernamental" de Bevin y los "cuatro grandes" del partido, netamente anticomunistas. Según ésta, el partido se va a dedicar a "cazar" comunistas francos o encubiertos para purgar al partido de toda tendencia revolucionaria. Y para aprobar esta moción fueron esgrimidos los mismos argumentos de miedo al comunismo nacidos de la "experiencia" checoslovaca. En Scarborough se afirmó que después de haber colaborado con los soviets, los socialistas checos han sido sometidos al mismo terror y persecución que los demás partidos no marxistas...

Así, pues, la tónica general del 47 Congreso laborista es de "miedo" a las derechas conservadoras y a las izquierdas comunistas. El socialismo británico se debate entre la necesidad de atenuar la violencia de sus socializaciones ante el temor de verse desastizado en las próximas elecciones generales y la angustia de verse desbordado por la tendencia extremista del partido hacia el comunismo.

En cambio sigue en pie el propósito socialista internacional de crear frente a la Rusia soviética comunista—la de la "dictadura del proletariado"—otra Unión—no soviética sino socialista—de países europeos. Para el laborismo británico, lo mismo que para el socialismo francés, belga o neerlandés, la organización de los futuros Estados Unidos de Europa, tiene que ser necesariamente socialista o no ser nada. Lo que, de realizarse, vendría en la práctica a ser otro "caballo de Troya" que trajese encubierta la comunización de Europa si es que la historia se repite como hasta ahora...

Con la decisión laborista de combatir el comunismo dentro de su partido, viene Inglaterra a unirse a Norteamérica en su último paso antisoviético de cerrar a Moscú la puerta que Molotov y Stalin pretenden abrir a nuevas dilaciones disfrazadas de nuevas conversaciones sobre los mismos puntos de discrepancia que Rusia mantiene tenazmente. En este sentido las palabras pronunciadas por Bevin parecen un eco de las expuestas por Marshall al comentar la respuesta de Stalin a la "carta abierta" de Wallace: Si Rusia

quiere, efectivamente, arreglar sus diferencias con Occidente para poner fin a la "guerra fría", tiene amplio campo abierto en las diferentes Comisiones de la ONU, donde ella misma puede negociar y contemporizar sus puntos de vista con los de las demás naciones. ¿Para qué nuevas conferencias allí es donde lógicamente deben celebrarse?

En una palabra: El mundo—aun los mismos socialistas—parece haber olvidado el juego de Moscú y se dispone a ponerse enfrente para terminar de una vez las confusiones. ¿Será por fin verdad? Faltan todavía los hechos, pero hasta ahora sólo son palabras, aunque estas se hayan vuelto agrias y cortantes.

Los sinarquistas mejicanos piden al Gobierno que se defina frente al comunismo

MEJICO, 21.—Los sinarquistas (conservadores anticomunistas) han solicitado una clara determinación del Gobierno, mejicano, sobre su actitud frente al comunismo. "Una sencilla declaración oficial, ha dicho el jefe nacional de los sinarquistas, Luis Martínez—anticomunista—no nos satisfará mientras se incluyan asignaciones en el presupuesto para las organizaciones izquierdistas y sus publicaciones". Martínez, añadió que los sinarquistas no están ni con los norteamericanos ni con los rusos. "Solamente están con Méjico y en contra del mundo entero si es necesario".—(EFE).



Obras literarias de Raimundo Lulio

LIBRO DE CABALLERIA.—BLANQUERNA.—FELIX, O DE LAS MARAVILLAS DEL MUNDO.—POESIAS

VOLUMEN DE 1.170 PAGINAS

Edición preparada y anotada por los especialistas lullanos Miguel Batllori, S. I., y Miquel Cadenyey, A. O. A. Introducción biográfica de don Salvador Galmés, e introducción al "Blanquerna" de Rafael Ginard T. O. R.

Otra joya de la B. A. C. con el texto bilingüe, latino y catalán, de la "Vida coetánea" de Ramón Llull, y también bilingüe, catalán-castellano, de la espléndida "Obra poética" del Doctor Iluminado. Bella traducción castellana de las otras obras.

Con excelentes introducciones y copiosas notas científicas

ACABA DE APARECER

Encuadernado en tela, 55 pesetas; en piel de lujo, 90

Dirija sus pedidos a La Editorial Católica, S. A., Alfonso XI, 4, o a LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid.

LISBOA

21.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

El general, Norton de Matos publica un artículo que se refiere a España, en el periódico "Primer de Enero", del que es colaborador semanal. Antes de nada, digamos que el viejo general es un demócrata, un hombre de izquierda, si es que esta designación aun tiene algo de admisible. Fue una de las figuras más características del partido de Alfonso Costa y se consideraba hombre netamente contrario a las ideas y principios de la situación política portuguesa. Además ha sido gran maestro de la masonería.

Pues un señor tan caracterizado, político de izquierda, ha publicado en el periódico del que es colaborador y que también es considerado de izquierda, un editorial extremadamente interesante. "Cosas de hace un siglo", es el título del artículo. Recuerda un comunicado que el 16 de marzo de 1848 lord Palmerston envió al ministro de Inglaterra en Madrid, en una carta, diciendo que advirtiese al Gobierno español que debería adoptar un sistema político legal y constitucional; que apuntase a la Corte española y a su Gobierno la catástrofe que acababa de ocurrir en Francia. Debería el Gobierno español ensanchar sus bases y llamar a su consejo a algunos de los hombres de confianza del partido liberal.

Transcribiendo el texto, el general Norton de Matos dice que es un medio de insolencia al que jamás había bajado la diplomacia, aunque modernamente se ha visto algo peor. El ministro

inglés en Madrid envió la nota de lord Palmerston al ministro de Estado de España, que era entonces el Duque de Sotomayor. Este le replicó con un escrito en que se preguntaba: —¿Qué dirían lord Palmerston y su señoría si el Gobierno español interviniera y diera su opinión sobre actos administrativos del Gabinete británico y aconsejara cualquier cambio en el régimen del Estado, o si le invitase a adoptar medidas más eficaces y más liberales para aliviar la terrorífica situación de Irlanda?

Sotomayor reclamó la inmediata salida del ministro inglés de Madrid. Norton de Matos recuerda que las dos notas—la inglesa y la española—han sido leídas en los Comunes y publicadas en la prensa.

Este artículo de Norton de Matos, por el autor y por el periódico que lo publica es extremadamente interesante y oportuno.

ANUNCIO

Por el MONTEPIO NACIONAL DE HOSTELERIA se convoca un concurso para proveer al mismo de diferentes clases de impresos, de acuerdo con las normas señaladas en el pliego de condiciones expuesto a disposición de los interesados, en la Secretaría General de este Montepío, calle de Zurbarán, 27, Madrid, y en las delegaciones provinciales del mismo en Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, San Sebastián, Valladolid y La Coruña.

Madrid mayo de 1948.

EL SECRETARIO GENERAL, Rafael Zurita Chacón.

Rasgos

INDUSTRIALES MODERNISTAS

FRANZ KREYMER es un inteligente industrial de Pittsburgh que durante algún tiempo se ha dedicado con éxito a un negocio complementario de los de pompas funebres. Consistía su industria en comparecer en el domicilio del finado cuando los parientes asistían a las ceremonias funerarias, y, partiendo del indiscutible punto de vista de que al pobrecito muerto ya no iban a servirle para nada, allegaba la casa de ciertos objetos, sin pasar factura alguna por sus útiles y desinteresados servicios.

No era Franz Kreymer lerdo, pero a nosotros, los españoles, no nos causa admiración esta muestra de perspicacia industrial. Hubo hace años en Madrid un Jenaro Gutiérrez que había montado una industria similar con más salero, menos riesgo y más organización comercial.

Jenaro Gutiérrez en cuanto leía una esquila, hacia un paquetito y lo mandaba a reembolso a nombre del difunto. Si el fallecido era hombre, enviaba una estilográfica de tres duros a reembolso de cincuenta pesetas; si era una mujer, un rosario de alpaca de siete pesetas a reembolso de veinticinco duros. El paquetito llegaba a la casa mortuoria—que dicen las esquelas—cuando allí todo era lágrimas, suspiros, barullo y desconcierto general. Abría la puerta la viuda, y al ver el reembolso exclamaba hecha un mar de lágrimas: "¡Pobres Paco! ¡Para qué querria él una estilográfica si no sabia ni firmar el infeliz?". Y con esa lógica, que es producto legítimo de la pena y el cariño en consorcio S. A., "apollinaba" los treinta machacantes, y Jenaro Gutiérrez aquí a mi buen Jenaro Gutiérrez haciendo el asiento en su contabilidad privada de esta bonita ganancia. Escenas semejantes se producían cuando el que al día era el viudo, que era yo que se trataba de demostrar "tutti contenti".

Y si no es broma de cierto amigo nuestro muy dado a narpar gallardías de esta clase, todavía hubo un industrial más avisado, que estando alojado por cuenta del Estado en Barcelona, en cuanto leía una esquila escribía a la viuda diciéndole: "¡Ay, algo por el estilo de esto: 'Ay, que pena, señora mía! Yo que era tan amigo del pobre Pepe, y que por desgracia de la vida, me encuentro alojado aquí sin posibilidad de ir al entierro y sin una mala chaqueta que ponerme...'". Y, claro está, por aquello que dijimos del cariño y la pena en consorcio S. A., le caía a la americana al angelito que se hacía de oro vendiendo ropas al por mayor.

Quiere esto decir que cuando en Pittsburgh van, aquí ya vuelven, lo cual no es cosa para echada en saco roto.

L. L. S.